
ПРИП’ЯТЬ, Київська область. – 26 
квітня Президент України Володи
мир Зеленський разом з Прем’єр
міністром Денисом Шмигалем уша
нували пам’ять ліквідаторів аварії на 
Чорнобильській атомній електро
станції (ЧАЕС). Вони поклали квіти 
до пам’ятника Героям Чорнобиля, що 
розташований на ЧАЕС, поблизу 
енерґобльока, де стався вибух у 1986 

році. Присутні вшанували пам’ять 
рятувальників хвилиною мовчання

Під час робочої поїздки до Київ
ської области Президент України В. 
Зеленський відвідав пункт, де розмі
щено сили, які беруть участь у лікві
дації пожежі в Чорнобильській зоні 
відчуження. Він заслухав інформацію 

Володимир Зеленський відвідав 
Чорнобильську зону відчуження

Київ. – Міністeр закордонних справ 
України Дмитро Кулеба 27 квітня 
провів телефонну розмову з іран
ським колеґою Мохаммадом Джава
дом Заріфом про розслідування 
збиття літака Міжнародних авіаліній 
України рейсу PS752 та виплату ком
пенсацій родинам жертв. 

Глава МЗС підкреслив, що наполя
гає на доставці, відповідно до Чиказь
кої конвенції, бортових самописців до 
України, з подальшим рішенням 
щодо місця їх розшифрування та 
дослідження з участю країн, громадя
ни яких загинули внаслідок трагедії.

Міністeр закордонних справ Ірану 
зауважив, що заява одного з іран
ських депутатів, яка раніше збурила 
громадську думку в Україні, не відпо
відає дійсності та офіційній позиції 
Ірану і вже отримала відповідну пра
вову оцінку. Він також нагадав, що 
ряд осіб вже були затримані у ході 
розслідування.

М. Дж. Заріф запевнив Д. Кулебу, 
що Іран прагне якнайшвидше розслі
дувати трагедію, з’ясувати всі її обс
тавини, встановити винних у тому, 
що сталося, і притягнути їх до відпо
відальности. 

Д. Кулеба зауважив, що Україна 
налаштована на подальший діялог із 

метою з’ясування всіх обставин тра
гедії, притягнення винних до відпо
відальности та виплати належних 
компенсацій рідним та близьким 
жертв катастрофи. 

Пасажирський літак Boeing 737
800NG авіакомпанії Міжнародні авіа
лінії України був збитий невдовзі піс
ля вильоту з Тегерану 8 січня. Всі 176 
людей, які були на борту, 167 паса
жирів і дев’ять членів екіпажу, заги
нули.

16 квітня минуло 100 днів з дня 
авіакатастрофи, яка забрала життя 
громадян семи країн. Міністри закор
донних справ цих країн виступили зі 
спільною заявою. Перед цим з’яви
лися повідомлення, що Україна може 
обговорювати з Іраном меморандум 
щодо виплати компенсацій і надання 
доступу до бортових самописців в 
обмін на відмову родичів загиблих 
від позовів.

11 березня посол України в Канаді 
Андрій Шевченко повідомив, що вла
да Ірану погодилася передати Україні 
бортові самописці. Проте після того 
інформації про передачу Україні 
,,чорних скриньок” не було.

Міністерство закордонних справ 
України, Радіо Свобода

Дмитро Кулеба наполягає на доставці
„чорних скриньок” збитого в Ірані літака 

Громадські організації виступили на підтримку Володимира В’ятровича 
КИЇВ. – 28 квітня Світовий Конґрес 

Українців (СКУ) та ряд українських 
громадських організацій оприлюд
нили відкрите звернення до Держав
ного бюро розслідувань (ДБР) Украї
ни, висловивши занепокоєння зая
вою колишнього голови Українсь
кого інституту національної пам’яті 
Володимира В’ятровича щодо його 
переслідування.

Звернення до ДБР із закликом не 
стати інструментом у політичних 
замовленнях антиукраїнських сил 
оприлюднив перший віцепрезидент 
СКУ, співголова Громадського коміте
ту із вшанування пам’яті жертв 
Голодоморугеноциду 19321933 
років Стефан Романів.

„Громадський комітет з вшануван
ня пам’яті жертв Голодоморугено
циду 19321933 років, Всеукраїнська 
правозахисна організація „Меморіял” 
ім. Василя Стуса” та СКУ занепокоєні 
заявою В. В’ятровича про його пере
слідування як колишнього голови 

Українського інституту національної 
пам’яті за організацію ним у 2018 
році міжнародного форуму „Україна 
пам’ятає, світ визнає!”, присвяченого 
85роковинам Голодоморугеноциду 
української нації”, – йдеться у звер
ненні.

Як підкреслюється у документі, 
Голодомор визнали злочином багато 
країн, а трагедії такого рівня і такого 
значення для масової свідомости 
нації є одним з базових елементів 
національної пам’яті.

Міжнародний форум „Україна 
пам’я тає, світ визнає!” відбувся на 
високому науковому, представниць
кому та організаційному рівні. Серед 
доповідачів було 32 українські та 20 
чужоземних дослідників теми Голо
домору, ряд представників інозем
них країн, СКУ, керівники европей
ських інституцій національної пам’я
ті, представники українських та 
закордонних медія.

Одночасно меморіяльні заходи від

булися у більш як 80 містах Австралії, 
Канади, США, Японії, Китаї, Португа
лії, Італії, Угорщині, Чехії та інших 
країнах.

Звернення підписали співголови 
Громадського комітету із вшануван
ня пам’яті жертв Голодоморугено
циду 19321933 років Ігор Юхновсь
кий, Іван Васюник і С. Романів, зас
туп ник голови Всеукраїнської право
захисної організації „Меморіял ім. В.
Стуса” Іван Окоєв, Архиєпископ Чер
ні гівський і Ніжинський Право слав
ної Церкви України, речник Священ
ного Синоду Євстратій (Зоря), пись
менниця Оксана Забужко та інші.

У листопаді 2019 року народний 
депутат Максим Бужанський (фрак
ція партії „Слуга народу”) повідомив 
у „Telegram”, що звернувся до право
охоронців із заявою, в якій ствер
джує, що вже В. В’ятрович нібито 
присвоїв частину грошей Україн
ського інституту національної пам’я
ті, витрачених на проведення міжна
родного форуму пам’яті жертв Голо
домору. 

„Укрінформ”
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Президент України Володимир Зеленський і Прем’єр-міністер Денис 
Шмигаль поклали квіти до пам’ятника Героям Чорнобиля (Фото: Прес-
служба Президента України)

Володимир В’ятрович (Фото: „Фейс-
бук“)
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 � Арсенал підірвали з землі

БАЛАКЛІЯ, Харківська область. – Тимчасова спе-
ціяльна комісія Верховної Ради з розслідування 
вибухів на складах боєприпасів у Балаклії 23 
березня 2017 року підготувала свій перший 
звіт, у якому, зокрема, ставить під сумнів засто-
сування безпілотників для підриву арсеналу, 
де було втрачено майна і боєприпасів на понад 
12 млрд. грн. Про це 26 квітня повідомив голо-
ва фракції „Слуга народу” Давид Арахамія. Це 
був найпотужніший арсенал в Східній Европі. 
Експертиза встановила, що причиною одного з 
перших вибухів, з якого все почалося, був під-
рив спеціяльних зарядів, які заздалегідь були 
закладені в землю. Після гасіння пожежі на 
території арсеналу виявлено до 10 воронок, що 
свідчить про мінування. У день вибуху в районі 
Балаклії не було жодних літальних апаратів. 
(„Укрінформ”)

 � „Слуги народу” розділені щодо Саакашвілі 

КИЇВ. – 25 квітня народні депутати від партії 
„Слуга народу” під час засідання фракції не при-
йшли до єдности щодо підтримки кандидатури 
Михайла Саакашвілі на посаду Віцепрем’єр-
міністра. Фракція розділилась навпіл. Зокрема, 
гостро виступив голова Комітету Верховної 
Ради з питань організації державної влади, 
місцевого самоврядування, реґіонального 
розвитку та містобудування Андрій Клочко. 
Остаточного рішення не прийнято, вирішили 
продовжити спілкування. На засіданні було дві 
третини депутатів, тож у претендента на посаду 
є шанс переконати ще одну третину і тоді фрак-
ція дасть голоси за нього. („Укрінформ”)

 � Звільнено голів митниці, податкової служби

КИЇВ. – 24 квітня Кабінет Міністрів опублікував 
постанови про звільнення голови Державної 
митної служби (ДМС) Максима Нефьодова та 
голови Державної податкової служби (ДПС) 
Сергія Верланова. Також опубліковане роз-
порядження про призначення виконувачами 
обов’язків голови Митної служби керівника 
одного з департаментів ДМС Ігоря Муратова 
та голови Податкової  с лужби Михайла 
Тітарчука, заступника голови ДПС. Звільнено 
заступників голови ДМС Роберта Зелді, Сергія 
Петухова, Дениса Шендрика; заступника 
голови ДПС Дмитра Венцковського. Міністер 
фінансів України Сергій Марченко заявив, що 
звільнені втратили довіру людей і мали піти. 
(„Укрінформ”)

 � Виробники перекрили автомобільний міст

ХЕРСОН. – 26 квітня на акцію протесту на 
Антонівському (Херсонському) автомобільному 
мосту через Дніпро біля Херсона вийшли сіль-
ські виробники, які перекрили рух на дорозі. 
Близько 200 осіб влаштували акцію протесту 
проти закриття ринків на території области і 
держави, бо їм немає куди збувати продукцію. 
Учасники акції ходять по пішохідному переходу 
безперервно, перешкоджаючи руху транспор-
ту. Забезпечення охорони публічного порядку 
здійснюють 70 працівників поліції. Наразі на 
Херсонщині працює лише найбільший на півдні 
України гуртовий овочевий ринок у Великих 
Копанях. („Укрінформ”) 

 � Показали Великодні листівки діяспори 

КИЇВ. – Центральний державний архів зару-
біжної україніки 24 квітня показав на своїй 
інтернет-сторінці Великодні привітання, якими 
обмінювалися закордонні українці у 1945-
1993 роках. Представлена добірка з 15 приві-
тань провідників Української Автокефальної 
Православної Церкви за кордоном, обкладин-
ки святкових чисел українських періодичних 
видань Австралії, Канади, Німеччини, США, 
Франції, мініятюрні твори мистецтва україн-
ських художників-авторів великодніх листівок. 
Серед них Микола Анастазієвський, Микола 
Антохій, Леонід Денисенко, Вадим Доброліж, 
Василь Залуцький, Григорій Радченко. („Укрін
форм”)

УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬ Україна долає пандемію коронавірусу

Саакашвілі запросили до уряду України

Саакашвілі вважає, що у Раді вистачить 
голосів для призначення його віцепрем’єром

• У світі станом на ранок 29 квітня зареєстрова
но 3,148,417 випадків „COVID19”. Одужали 962,344 
пацієнтів, померли 218,368. Станом на ранок 29 
квітня в Україні лябораторно підтвердили 9,866 
випадків захворювання на коронавірус: 250 людей 
померли, 1,103 одужало. Кількість випадків коро
навірусу в окупованому Криму зросла до 89. Дані з 
окупованих територій Донбасу відсутні.

• 29 квітня Кабінет міністрів України дозволив 
працювати продовольчим ринкам під час каран
тини, але за умови дотримання певних санітарних 
норм. Основною умовою роботи продовольчих 
ринків є рішення відповідного територіяльного 
органу. 

• 24 квітня Прем’єрміністер України Денис 
Шмигаль оприлюднив плян виходу з карантини, 
який складається з п’яти етапів. Початок здій
снення цього пляну може настати 11 травня за 
умови сприятливої епідемічної ситуації. З 12 
березня в Україні було закрито заклади торгівлі, 
крім продуктових магазинів, аптек, автозаправок і 
банків, зупинено роботу метрополітенів у Києві, 
Харкові та Дніпрі, рух наземного транспорту в міс
тах, припинено міжміське й міжобласне автомо
більне, залізничне та авіасполучення. Наразі 

карантину в Україні продовжено до 11 травня.
• 29 квітня Кабінет міністрів України затвердив 

виділення 100 млн. грн на закупівлю 200 апаратів 
штучної вентиляції легень. Плянується закупити 
орієнтовно 200 сучасних апаратів штучної венти
ляції легень, які відповідають всім необхідним 
технічним критеріям. Закупівля буде відбуватися 
виключно в рамках законодавства, через уповно
важені компанії, які повинні згідно з законом заку
повувати в тому числі і ці речі. 

• Союз Українок Америки збирає історії про 
допомогу жінок діяспори в боротьбі з „COVID19”. 
СУА звернувся до членкинь, які допомагають у 
боротьбі з „COVID19”, з проханням поділитися 
своїми історіями, надіславши фотографії та стат
ті на адресу: vppr@unwla.org до 15 травня. Вони 
згодом будуть опубліковані в журналі „Наше 
життя”. Таким чином СУА хоче віддячити меди
кам та усім іншим, хто допомагає подолати коро
навірус. Багато відділів СУА знаходять унікальні 
способи надання допомоги своїм громадам, осо
бливо людям похилого віку, хто в потребі або на 
самоті. 

„Укрінформ”

КИЇВ. – 22 квітня Михайло Саакашвілі, колишній 
президент Грузії й голова Одеської обласної дер
жавної адміністрації, підтвердив, що Президент 
Володимир Зеленський запропонував йому стати 
віцепрем’єром із питань реформ в українському 
уряді.

„Для мене велика честь отримати від президен
та Зеленського пропозицію стати віцепрем’єром 

уряду України з питань реформ. У мене також була 
дуже змістовна і корисна розмова з прем’єр
міністром [Денисом] Шмигалем, протягом якої ми 
детально обговорили всі питання, пов’язані з 
моєю можливою роботою в уряді”, – написав М. 
Саакашвілі у „Фейсбуці” 22 квітня.

М. Саакашвілі має намір представити у 
Верховній Раді свої пропозиції щодо невідкладних 

змін, необхідних, за його слова
ми, з огляду на дуже складний 
період і в економіці, і в цілому 
по життю, який чекає країну. 

Заступниця голови фракції 
„Слуга народу” Євгенія Кравчук 
повідомила, що М. Саакашвілі 
має намір прийти на засідання 
їхньої фракції 24 квітня і пред
ставити свою програму.

28 травня 2019 року Пре
зидент України В. Зеленський 
повернув М. Саакашвілі україн
ське громадянство, яке той 
втратив у липні 2017 року за 
указом тодішнього Президента 
Петра Порошенка. 

Радіо Свобода

КИЇВ. – Експрезидент Грузії Михайло Саакашвілі 
вважає, що у Верховній Раді України набереться 
необхідна кількість голосів для призначення його 
на посаду віцепрем’єрміністра України. Про це він 
сказав 26 квітня в інтерв’ю на телеканалі „Україна 
24“.

„Я вважаю, що голоси знайдуться. Я дуже опти
містично налаштований. Просто не було мобіліза
ції фракції („Слуга народу” – ред.), це як з корабля 
на бал раптом зайшло несподівано для всіх це 
подання, і люди були спантеличені”, – сказав М. 
Саакашвілі.

Він також повідомив, що мав „цікаву зустріч” з 
фракцією „Слуга народу”.

„На виборах (парламентських 2019 року – ред.), 
коли я побачив, що моя партія „Рух нових сил” 
забирає там 23 відс. у „Слуги народу”, але при цьо
му не проходить до парляменту, я закликав наших 
виборців, багато тисяч українців, голосувати за 
„Слугу народу”, щоб не відібрати у них монобіль

шість. Я ніби свій пасивний внесок у це зробив”, – 
додав М. Саакашвілі.

24 квітня політик зустрівся із парляментською 
фракцією партії „Слуга народу”.

Представники влади Грузії заявили, що вважа
ють неприйнятним призначення М. Саакашвілі на 
державну посаду в Україні, тоді як грузинська пар
тія М. Саакашвілі „Єдиний національний рух” вка
зала, що таке призначення буде корисним і 
Україні, і Грузії.

У червні 2018 року в Грузії заочно засудили М. 
Саакашвілі до шести років позбавлення волі в 
справі про побиття колишнього опозиційного 
депутата Валерія Гелашвілі у 2005 році.

Тбіліський міський суд визнав експрезидента 
Грузії винним за звинуваченням в умисному нане
сенні тяжкої шкоди здоров’ю і в зловживанні вла
дою із застосуванням насильства. М. Саакашвілі 
назвав вирок незаконним.

Радіо Свобода

Михайло Саакашвілі (Фото: Сергій Нужненко, Радіо Свобода)
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 � Україна відновлює евакуацію

КИЇВ. – 26 квітня Міністерство інфраструктури 
України оголосило відновлення спеціяльних 
рейсів до України з різних країн світу, але лише 
за умови обов’язкової обсервації протягом 14 
днів після повернення у спеціялізованих закла-
дах або вдома, дотримуючись режиму само-
ізоляції. Плянуються авіорейси з міст Маямі, 
Гельсінкі, Неаполь, Стокгольм, Єреван, Париж, 
Ніцца, Софія, Ларнака, Тель-Авів, Амстердам, 
Дюсельдорф,  Цюрих,  Лісбона,  Женева, 
Дубай, Франкфурт, Прага, Мілян, Торонто, 
Осло, Аліканте, Ер-Ріяд, Банґкок, Пхукет, Балі. 
(„Укрінформ”)

 � Пенсіонери отримують допомогу

КИЇВ. – 24 квітня українські пенсіонери почали 
отримувати по 1,000 грн. допомоги з ініціятиви 
Президента Володимира Зеленського, який 
він ініціював для підтримки малозабезпечених 
літніх людей під час карантини. Більшість пенсі-
онерів уже одержала гроші на банківську карт-
ку, а решті „Укрпошта” почала доставку виплат 
додому. (Пресслужба Президента України)

 � Школа перейшла на дистанційні лекції

КИЇВ. – Проєкт „Всеукраїнська школа онлайн” 
за три тижні трансляції продемонстрував 545 
шкільних лекцій. Лише на каналі Міністерства 
освіти і науки України заняття вже переглянули 
7.1 млн. разів. В етері українських телекана-
лів лекції побачили майже 12.5 млн. українців. 
Найпопулярнішим предметом „Всеукраїнської 
школи онлайн” залишається англійська мова. 
Також глядачі цікавляться математикою та укра-
їнською мовою. Відео першої „руханки” набра-
ло понад 348 тис. переглядів. Згідно з даними 
соціологічного дослідження, яке соціологічна 
група „Рейтинґ” проводила 10-12 квітня, біль-
шість українців позитивно оцінюють запуск 
„Всеукраїнської школи онлайн”. Лекції транслю-
ватимуться щонайменше до завершення каран-
тини. (Пресслужба Президента України)

 � Бунт у слідчому ізоляторі

ЧЕРНІВЦІ. – У чернівецькому слідчому ізоляторі 
25 квітня стався бунт проти дій адміністрації 
установи, яка помістила до камери підозрюва-
ного з підтвердженим випадком коронавірусу. 
Про це повідомила уповноважена з прав люди-
ни в Україні Людмила Денісова, яка взяла ситуа-
цію під контролю. Внаслідок події в’язні завдали 
собі численних поранень, а хворого ув’язненого 
тримають в окремій камері. До сімох ув’язнених 
застосували фізичну силу, а на одного одягнули 
кайданки. Зараз в ізоляторі триває службова 
перевірка. (BBC)

 � Експедиція дійшла до Антарктики

КИЇВ. – 21 квітня Українська антарктична екс-
педиція нарешті перетнула протоку Дрейка й 
дісталася станції „Академік Вернадський”. Через 
карантину і коронавірус цьогорічна дорога 
полярників тривала понад місяць – з 16 берез-
ня. На судні разом з експедицією – вантаж для 
наступної зимівлі. Після цього додому виру-
шить попередня 24-та українська експедиція, 
яка вже провела в Антарктиці більше року, а 
також сезонний загін науковців, які працю-
ють на станції кілька місяців. (Національний 
антарктичний науковий центр)

 � Учнів вчитимуть українською мовою 

КИЇВ. – З наступного навчального року для 
учнів п’ятої і вищих кляс 80 відс. програми має 
бути тільки українською мовою, 25 квітня пові-
домила виконувачка обов’язків Міністра освіти 
і науки України Любомира Мандзій. В Україні у 
190 школах навчання відбувалося російською 
мовою. Восени 2017 року набрав чинности 
новий український закон про освіту. Норма 
закону щодо державної мови освіти виклика-
ла критику в деяких колах в Україні та за кор-
доном. У липні 2019 року Конституційний суд 
України визнав конституційною мовну статтю 
закону „Про освіту”. (Радіо Свобода)

УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬНА ТЕМИ ДНЯ

Володимир Зеленський: що вдалося за рік 
Оксана Петренко, Мирослав Ліскович 
„Укрінформ”

КИЇВ. – 21 квітня 2019 року Україні відбулася 
друга тура президентських виборів. Ще через 
місяць новий президент Володимир Зеленський 
приступив до виконання своїх обов’язків, ще через 
два – в Україні було дочасно обрано Верховну Раду 
наступного скликання, а ще за місяць – в кінці 
серпня – призначено новий уряд. Тобто владу в 
країні, законодавчу і виконавчу, було перезаванта
жено повністю.

Чого досягли Президент В. Зеленський і вся 
його команда за ці 12 місяців? Звісно оцінки, з 
огляду на внутрішньополітичну ситуацію, будуть 
різними – інакше й бути не може. Правда і те, що у 
всьому світi саме цей рік був особливий – тобто, 
не тяжкий, а дуже тяжкий. І випробування ці не 
завершилися досі, вони лише наростають. Але 
курс, заявлений Революцією Гідности, не змінився 
– Україна йде в об’єднану Европу і в НАТО. 

Війна з російським аґресором продовжується, 
хоча зусилля до того, щоби її було справедливо для 
України закінчено, докладаються великі та вже 
приносять результат. Боротьба з корупцією, наразі, 
вражаючих результатів не демонструє, але підва
лини для неї – і на законодавчому, і на виконавчо
му рівні – закладені серйозні, тож є підстави споді
ватися на проґрес. Світова криза, яка лише розго
рається, у світі – це критичне випробування і для 
економіки української, і для нації. І покищо ми три
маємось достойно, хоча й важко нам. Але давайте 
по порядку.

Війна і мир

Нормандський формат, який фактично було 
призупинено ще у 2016 році, знову працює – йдуть 
контакти, приймаються рішення. І важливо те, що 
це вдається робити за незмінно твердої позиції 
України: в рамках загального вреґулювання – спо
чатку мають бути вирішені безпекові питання. 
Йдеться про повне і повсюдне припинення вогню, 
вивід російських окупаційних військ та незакон
них збройних формувань, вивід зброї, передача 
Україні контролі над кордоном на Донбасі і лише 
потім – політика – зокрема, місцеві вибори. 

Крім того, українська сторона, Президент В. 
Зеленський, знайшовши підтримку союзників, 
запропонували на грудневому саміті у Парижі вне
сення змін до мінських домовленостей задля їх 
приведення до реалій сьогодення. Адже за п’ять з 
половиною років, які минули після підписання 
Мінська1, багато чого в світі та в Україні змінило
ся, і це „багато” має бути враховане в процесі реа
лізації Мінських угод.

Важливе й те, що за демонстрації всіх цих прин
ципових підходів, інтенсифікувалося просування 
до завершення війни. Завдяки особистій участі В. 
Зеленського вдалося звільнити частину полоне
них та заручників, які утримувалися у Росії та на 
окупованій території. У тому числі й тих, хто про
вів роки у неволі, зокрема – Олег Сенцов, 
Олександр Кольченко, Роман Сущенко та інші. 

Повернулися з полону залоги українських вій
ськових суден, захоплених аґресорами в листопаді 
2018 року в районі Керченської протоки. Два кате
ри і буксир також були повернуті, хоча й пограбо
вані окупантами.

А ще відбулося розведення військ у Станиці 
Луганський, Золотому і Петровському. Побудовано 
міст у Станиці Луганській. На межі з анексованим 
Кримом були збудовані контрольні пункти 
„Чонгар” і „Колончак”.

Нарешті, створено телеканал „Дім/Дом” для 
мовлення на окуповані території з проукраїн
ським інформаційним і розважальним змістом. З 
його допомогою на окупованій території Донбасу 
поширюється правдива інформація про Україну – 
це вперше за шість років.

Політична система і антикорупція

У липнісерпні минулого року було перезаванта
жено Верховну Раду. Не всі в Україні підтримали це 
рішення, але є об’єктивні факти. Так, вони не завжди 

позитивні. Ті ж 16 тис. одиниць беззмістовного 
„поправочного спаму” до закону, який розбльоковує 
(в умовах пандемії і світової економічної кризи) 
співпрацю України з Міжнародним Валютним 
Фондом – це однозначний неґатив і попередження 
про небезпеку. Але покищо є на дія на те, що спро
тив олігархічного лобі буде подолано. 

Позитивом є те, що Верховна Рада 9го скликан
ня без зволікань прийняла закони, які не ухвалю
валися попередніми скликаннями. Завдяки вве
денню жорсткої відповідальности – аж до карної – 
зведено до мінімуму факти „кнопкодавства” і 
депутатських прогулів. Скасовано депутатську 
недоторканість, яка перетворювала мандат на 
таку собі індульґенцію на будьякі вчинки і злочи
ни. Прийнято новий Виборчий кодекс, за яким, 
наступний український парлямент обиратиметь
ся за пропорційною системою з відкритими спис
ками. Нарешті, прийняте законодавство щодо 
запуску в Україні земельного ринку. Так, в Україні 
є чимало політиків, бізнесструктур, простих 
людей, яким це рішення не до вподоби. Але це 
саме той випадок, коли треба було починати, не 
могла більше Україна залишатися у списку шести 
чи не найвідсталіших країн світу, де продавати 
землю заборонено.

Нарешті, вперше в історії України ухвалено 
закон про імпічмент президента, який був ініційо
ваний самим В. Зеленським.

Є, звісно, й така деталь: за рік в Україні змінило
ся уже три уряди. Чи були помилки при створенні 
двох з них у Раді 9го скликання? Були. Он, у дію
чому уже півтора місяці Кабінеті Міністрів Дениса 
Шмигаля досі не зайняті кілька міністерських 
позицій. А дехто з нових міністрів не протримався 
й місяця. Але надію дарує те, що формування обох 
урядів пройшло в парляменті без звичних для 
української політики „договорняків” та торгів за 
контролю над потоками та корупційні схеми. 

Між тим, було забезпечено повну оперативну 
незалежність Національного антикорупційного 
бюра України (НАБУ) – те, що бюро не могло отри
мати з 2015 року. Це і право на прослушку, і мож
ливість безпосередньо звератится по допомогу до 
міжнародних партнерів. На жаль, НАБУ ще не ско
ристалося вповні отриманими можливостями. 
Крім того, було розпочато реформу системи про
куратури, що включає в себе звільнення так зва
них „прокурорських олігархів” – дуже впливових 
та відповідно заможних посадових осіб прокура
тури, які благополучно „переживали” усі попере
дні влади в Україні.

(Закінчення на стор. 7)

Президент Володимир Зеленський (Фото: Офіс 
Президента України)
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Катерина Некреча 
Крим.Реалії

Підійшов до кінця перший рік президентства 
Володимира Зеленського: що з очікувань і прогноз 
щодо його роботи підтвердилося, а що ні? Як пан-
демія коронавірусу може вплинути на майбутнє 
України та Росії? Чи здатна нова економічна криза 
змусити Кремль піти на поступки та деокупацію 
українських територій, зокрема Криму?

Ці та інші актуальні теми тижня в ефірі Радіо 
Крим.Реалії разом з ведучою Катериною Некречею 
обговорив український журналіст, оглядач Крим.
Реалії Віталій Портников.

Рік тому Володимир Зеленський переміг 
Петра Порошенка в другому турі виборів пре-
зидента України. Багато виборців пов’язували 
із Зеленським надії на оновлення української 
влади. Чи виправдалося це?

На мою думку, Володимир Зеленський – випад
кова фігура в українській політиці, він став прези
дентом у результаті олігархічного реваншу на 
українській землі. Стверджувати, що він може 
щось почистити у владі, коли сам привів у неї без
ліч випадкових людей, пов’язаних з олігархічними 
кланами, м’яко кажучи, наївно.

Український народ рік тому зробив свій вибір і 
зараз починає розплачуватися серйозними епіде
міологічними, політичними, соціяльними та інши
ми проблемами. Тепер кожен громадянин України 
має готуватися до боротьби за виживання, а не 
творити будьякі ілюзії щодо можливостей випад
кової людини, яка опинилася в кріслі президента 
України волею олігархічних бажань. Зараз країна 
перебуває в ідеальному економічному штормі. 

Що з ваших очікувань і прогноз щодо прези-
дентства Зеленського підтвердилося, а що ні?

Я рік тому говорив, що його обрання спричи
нить кризи в усіх напрямках, які тільки можна 
уявити. Але, звичайно, неможливо було передба
чити, що це співпаде із серйозною економічною 
кризою у світі через пандемію коронавірусу.

Тепер справа не в тому, які будуть маштаби епі
демії в межах нашої країни – а у світовій кризі, яка 
тягнутиме Україну на дно. Розмови про те, що кри
за – це шанс, звичайно, звучать дуже красиво та 
заспокійливо, але насправді це шанс тільки для 
тих країн, які мають запаси і здатні до кризового 
управління. Україна явно не з тих держав.

Володимир Зеленський вже продемонстрував 
некомпетентність і нездатність чинної влади 
керувати економікою. Ще до початку пандемії 
український бюджет недобирав мільярди гривень 
– про це сказав сам президент, коли наполягав на 
зміні свого уряду.

Навіть якби не було ніякого коронавірусу, вже 
через пару місяців Україна зіткнулася б з критич
ною кризою неплатежів: бюджет довелося б сек
веструвати, у держави з’явилися б заборгованості 
з зарплат, пенсій, соціяльних виплат. Не коронаві
рус загнав економіку України в прірву.

Тим часом Офіс Президента України випус-
тив фільм про Володимира Зеленського, при-
свячений першому року його правління. У цьо-
му інтерв’ю він, зокрема, пообіцяв створити 
„ідеальну державу” й упродовж своєї першої 
каденції закінчити війну. Як ви оцінюєте месе-
джі цього фільму?

Політикам властиво жити в „теплій ванні”, осо
бливо тим, хто не дуже розуміє, чим вони займа
ються. Навіть у цьому інтерв’ю Зеленський прак
тично виходить за межі своїх конституційних 
повноважень.

Він забуває, що він президент парляментсько
президентської республіки, де за уряд відповідає 
парлямент. Його завдання – підбирати правиль
них кандидатів на посади генпрокурора, міністра 
закордонних справ, міністра оборони – але зага
лом все одно парлямент формує уряд. Якщо 

Зеленський хоче, щоб було інакше, він має зміни
ти конституційні норми й стати головою уряду. 
Таке є в багатьох країнах світу: наприклад, Пре
зидент США Дональд Трамп несе повну відпові
дальність за кожного міністра.

Зеленський просто далекий від усього цього. Як 
і від розуміння того, чи однаково українцям, до 
якої церкви ходити та якою мовою розмовляти – 
він теж говорив про це в інтерв’ю. Ні, не однаково! 
Якби було однаково, Україна стала б частиною 
Російської Федерації, а Володимир Зеленський – 
головою „українського федерального округу”.

Навіщо створюється держава, навіщо люди за 
неї гинуть? Не потрібно гинути заради того, щоб 
розмовляти російською та ходити в російську 
церкву – можна просто стати громадянином Росії.

Щодо обіцянки закінчити війну, це залежить не 
від Володимира Зеленського, а від Володимира 
Путіна.

Інша справа, що зараз все складається таким 
чином, що ми не дуже розуміємо, як існуватимуть 
Україна і Росія після пандемії: в яких межах, які 
між ними будуть відносини, які будуть лідери? 
Цілком можливо, що до закінчення цієї кризи ми 
не побачимо ні Путіна, ні Зеленського на своїх 
екранах.

Тобто, на вашу думку, потрясіння в Росії і в 
Україні будуть настільки серйозними?

Так, я вважаю, що ми напередодні серйозного 
краху обох держав, які не змогли створити дієві 
інститути влади. Просто в Росії це виглядає інак
ше, ніж у нас: в Україні державу підміняє анархія, а 
в Росії – чекістський корумпований режим. Однак 
інститути не працюють ні там, ні тут – у цьому 
сенсі ми дійсно один народ, як говорив Володимир 
Путін.

У найближчі роки може статися все, що завгод
но. Сьогодні (23 квітня) рівно 35 років відтоді, 
коли Михайло Ґорбачов оголосив про перебудову: 
всі були сповнені великих очікувань, що СРСР може 
змінитися – але виявилося, що ця нежиттєздатна 
структура здатна тільки впасти. Цікаво, що тоді 
були такі ж ціни на нафту на світовому ринку, 
настала серйозна енерґетична криза для видобув
них країн. Ми бачили самовпевненого Путіна, коли 
нафта коштувала 140 дол. за барель, але поба чи мо 
зовсім іншого Путіна, коли ціна дорівнюватиме 
нулю. Це не обіцяє нам легкого життя, але обіцяє 
серйозні зміни з обох боків кордону.

Втім, зараз обидва лідери впевнено наголо-
шують, що їхні країни переживуть цю кризу.

Навчитися впевнености легко. Я не думаю, що 
Володимир Зеленський переляканий – просто 
тому, що не дуже добре розуміє реальність, в якій 
перебуває. До речі, і Путін вже, схоже, давно віді
рвався від реальности. Ці люди можуть бути впев
неними насправді. Хіба мало ми бачили впевнених 

 � Чи безробіття оплачується?

НЮ-ЙОРК.– Газета „Вол Стріт Джорнал” 28 квітня 
надрукувала аналізу економічної ситуації в кра-
їні, особливо серед осіб, котрі втратили працю 
через коронавірус і мусіли податися на компен-
сацію від уряду за безробіття. Приблизно поло-
вина всіх працівників у США зароблять більше 
через таку компенсацію, ніж вони заробляли 
перед тим, заки ця пандемія завдала важкого 
удару економіці країни. Причиною цього є зако-
ни для стимулювання економіки, які Конґрес 
ухвалив, а Президент Дональд Трамп підписав 
у березні. Ці закони дозволяють безробітним 
отримувати 600 дол. тижнево федеральної ком-
пенсації за безробіття аж до кінця липня. Це є 
в додатку до нормальної компенсації від шта-
тів, яка становить 378 дол. тижнево. Статистика 
Департаменту праці за перший квартал цього 
року вказує, що половина працівників (на 
повний час) заробляли не більше, ніж 957 дол. 
тижнево. Це означає, що низькооплачувані пра-
цівники не будуть поспішати з поверненням до 
праці до серпня. („The Wall Street Journal”)

 � Зменшується використання електроенерґії

НЮ-ЙОРК.– Пандемія коронавірусу змінила потік 
електроенерґії у США. Закриті бюра, підприєм-
ства, школи та інші установи не потребуть так 
багато електрики як перед тим, хоча збільшило-
ся використання електрики в приватних домах. 
Згідно зі статистикою лондонської компанії „S&P 
Global Platts”, яка надає новини про енерґію та 
орієнтовні ціни на товарних ринках по світі, від 
часу спалаху пандемії до 19 квітня щоденний 
попит на електрику в штаті Ню-Йорк зменшив-
ся на 9 відс., в реґіоні Нової Англії на 3-5 відс., 
в середньоатлантійських штатах на 5-7 відс., в 
Тексасі на 2 відс., а в Каліфорнії та Вашінґ тоні 
на 10 відс. Аналітики вважають, що традицій-
ні електростанції легше достосуються до нових 
обставин, ніж ті, які покладаються на соняшну чи 
вітрову енерґію. („The Washington Post”)

 � Трамп і Путін видали спільну заяву

ВАШІНҐТОН.– Президент США Дональд Трамп 
і Президент Росії Володимир Путін 25 квітня 
видали спільну заяву з нагоди 75-річчя зустрічі 
американських і радянських військ при кінці 
Другої світової війни у їхній ході до перемоги 
над нацистською Німеччиною. Газета „Вол Стріт 
Джорнал” написала, що рішення видати таку 
заяву викликало дебати в Білому Дому, бо деякі 
члени президентської адміністрації попереджу-
вали, що це підриватиме суворе настановлення 
США до Москви в інших ділянках, особливо щодо 
втручання Росії в Україні та Сирії, поширення 
Росією дезінформації про пандемію коронавірусу 
та її втручання у виборчі кампанії США. Остання 
спільна заява про цю історичну подію 1945 року 
була в 2010 році, коли адміністрація Президента 
Барака Обами шукала покращення відносин з 
Москвою. Сенатський комітет в справах розвідки 
21 квітня видав двопартійний звіт, погоджуючись 
з оцінками розвідувальних кіл США з 2017 року, 
що Росія провадила дезінформаційну кампанію 
рік раніше на користь тодішнього кандидата у 
президенти Д. Трампа. Розвідувальні чинники 
США 20 лютого перестерегли законодавців, що 
Росія намагається сіяти розбрат в цьогорічній 
президентській кампанії. („Reuters”)

 � Чемпіонат з жіночого футболу відклали

НЙОН, Швайцарія.– Чемпіонат Европи з футболу 
серед жінок відбувається щочотири року. З уваги 
на спалах коронавірусу Спілка Европейських 
Футбольних Асоціяцій (УЕФА) 23 квітня вирішила 
перенести фінальний турнір Евро-2021 на 2022 
рік. Турнір відбудеться 6-31 липня в Англії. УЕФА 
має намір використовувати ті ж міста, як плянува-
лось раніше. „Перенесенням на наступний рік ми 
забезпечуємо, що наше головне жіноче змагання 
буде єдиним великим футбольним турніром літа”, 
– заявив президент УЕФА Олександер Чеферін. 
Чоловічий чемпіонат Европи та Олімпійські Ігри 
в Токіо, які мали відбутись в цьому році, раніше 
також були перенесені на рік вперед. Світова 
Організація Здоров’я 22 квітня порадила УЕФА 
скасувати усі міжнародні футбольні турніри до 
кінця 2021 року. („espresso.tv”)

АМЕРИКА І СВІТ

Віталій Портников (Фото: Радіо Свобода)

ТОЧКА ЗОРУ 

„Після кризи ми можемо не побачити 
ні Путіна, ні Зеленського” – Віталій Портников

(Закінчення на стор. 10)
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Філядельфійська Архиєпархія  
Української Католицької Церкви

ФІЛЯДЕЛЬФІЯ. – Мікроскопічний організм, а 
власне вірус, невидимий неозброєним людським 
оком, руйнує сьогодні людське життя на плянеті 
Земля. Коронавірус, відомий також як COVID19, 
вразив усі сфери щоденного життя у 185 країнах 
світу. Надзвичайно заразне захворювання спричи
нило пандемію, що не викликала подібного всес
вітнього хаосу від часу епідемії еспанського грипу 
в 19171918 роках. Він, напевно, стане анонімним 
вибором живого організму року за версією журна
лу „Time”.

Враженими виявилися всі аспекти людського 
життя. Школи закриті. Бізнеси не працюють. 
Мільйони раптово стали безробітними. Подорожі 
обмежені. Усі спортивні та розважальні заходи 

зупинені. Людей проситься залишатися вдома. Ті, 
хто виходять назовні, мають одягати захисні маски 
ще й бажано рукавиці. Часте миття рук стало нор
мою. Життя не подібне на те, до чого ми звикли.

Рахунок втрачених людських життів безпреце
дентний. На 24 квітня встановлено понад 2.7 млн. 
випадків захворювання на територіях 185 країн 
світу. 190 тис. людей померло від хвороби. 

У Сполучених Штатах до 28 квітня смертність 
перевищила 56,000 осіб. Майже 1 млн. американ
ців захворіли на цю надзвичайно заразну респіра
торну недугу COVID19, яку спричинює вірус і, як 
повідомляє „Reuters”, близько 2,000 людей поми
рало щодня від 1 до 23 квітня. 

Люди, які підозрюються в зараженні, дотриму
ються 14денного карантину. Ті, які захворіли, ізо

 � Китай приховував пандемію
ОТАВА.– Група міжнародних фахівців і політи-
ків різко скритикувала уряд Китаю у відкритому 
листі за його приховування і невміле користу-
вання даними про пандемію коронавірусу. Лист 
був оприлюднений 14 квітня на веб-сторінці 
канадського Інституту ім. МекДональда-Лаврієра, 
відомого аналітичного центру публічної політи-
ки. Понад 100 фахівців, академіків і законодавців 
піписали цей лист, в якому сказано, що походжен-
ня ґльобальної пандемії „є приховуване властями 
Китайської комуністичної партії” (КПП). У листі далі 
пишеться: „Ми ніколи не повинні забути, що чор-
нобильський момент Китаю був самозаподіяною 
раною. ККП примусила замовкнути китайських 
лікарів, котрі хотіли перестерегти професіоналіс-
тів у ділянці здоров’я під час ранньої стадії спа-
лаху”. Відтак автори вичисляють як критики ККП 
позникали або мусіли замовкнути. Вони пишуть: 
„Ґльобальна пандемія примушує всіх протистояти 
невигідній правді: через політизування всіх аспек-
тів життя, включно з людським здоров’ям, дальша 
однопартійна влада в Китаї загрожує всім… Ми 
повинні звертати більше уваги на голоси „неофі-
ційного” Китаю”. („Newsweek”)

 � Сумніваються у вірогідності даних
ГАРІСБУРҐ, Пенсильванія.– Коли число випадків 
коронавірусу в Пенсильванії двічі зросло в одно-
му тижні, це викликало сумніви. Виявилось, що 
Департамент здоров’я не узгіднює свої числа з 
коронерами. Внаслідок цього 23 квітня зменше-
но число смертей на 200 осіб. Відтепер урядовці 
подaватимуть два окремі числа смертей на коро-
навірус: „підтверджених” і „правдоподібних”. („The 
Philadelphia Inquirer”)

 � Демократи вимагають допомоги студентам
ВАШІНҐТОН.– Демократичні сенатори Майкл 
Бенет з Кольорадо і Баб Менендез з Ню-Джерзі 
27 квітня вислали листа до Секретаря освіти Бетсі 
ДеВос, вимагаючи, щоб вона відкликала свою 
заборону надавати фінансову допомогу нелеґаль-
ним студентам. Адміністрація Дональда Трампа 
видала інструкції коледжам, як вживати 6 млрд. 
дол. федеральних ґрентів, які Конґрес схвалив на 
допомогу студентам, щоб покриватти їхні неочі-
кувані видатки під час коронавірусу. Але 21 квітня 
Б. ДеВос видала коледжам додаткові напрямні, які 
забороняють цю допомогу для більшости міжна-
родних студентів і всіх студентів, котрі нелеґально 
перебувають у США. В країні є понад 1 млн. міжна-
родних студентів і понад 400 тис., які прибули до 
США нелеґально. Деякі університети відмовилися 
від цих фондів, протестуючи проти обмежень. 
Прінстонський університет оголосив 22 квітня, 
що він відмовляється від 2.4 млн. дол. допомоги 
через цю політику. Гарвардський університет від-
мовився від 8.7 млн. дол. допомоги. Департамент 
освіти сказав, що ці напрямні є згідні з федераль-
ним законом, який „вказує, що ця допомога – яка є 
уфундована платниками податків – має бути при-
значена громадянам США, і це постійно підкрес-
люється в законі”. („Associated Press”, „Politico”)

 � Абас перестерігає проти анексії
РАМАЛАГ, Західній Берег.– Президент Палестини 
Магмуд Абас сказав, що вважатиме угоди з 
Ізраїлем і США „цілком відкликаними”, якщо 
Ізраїль анексує землю на окупованому Західньому 
Березі. Виступаючи на телебаченні 22 квітня, М. 
Абас сказав: „Ми поінформували відповідні між-
народні сторони, включно з американським та 
ізраїльським урядами, що ми не стоятимемо зако-
вані, якщо Ізраїль оголосить анексію якоїнебудь 
частини нашої землі”. („Reuters”)

 � Росія і Катар заперечили звинувачення
МОСКВА.– Росія та Катар 8 квітня відкинули нові 
звинувачення у виплаті мільйонів долярів хабарів 
за отримання прав на проведення чемпіонатів 
світу з футболу. У 2014 році комітет з етики ФІФА 
встановив, що Росія та інші кандидати, включно 
з Катаром, порушили правила подання заявок, 
але ці порушення не вплинули на результати. 
Федеральна прокуратура США 6 квітня звинувати-
ла колишніх футбольних урядовців з кількох країн 
в отриманні хабарів від Росії і Катару. Ці країни 
отримали право проведення чемпіонатів світу в 
2018 і 2022 роках. (Радіо Свобода)

АМЕРИКА І СВІТ

Жива трансляція Літургії з української католицької Катедри Непорочного Зачаття у Філядельфії. 
(Фото: Тереса Сівак/„Шлях”)

Пандемія закрила двері наших храмів,
але відкрила нове вікно можливостей 

Президент України Володимир Зеленський відвідав Чорнобильську зону. (Фото: Прес-служба 
Президента України)

щодо протипожежної безпеки в Чорнобильській 
зоні, оглянув пожежну техніку та поцікавився умо
вами роботи рятувальників, поспілкувався з вог
неборцями та висловив їм подяку. 

Міністер внутрішніх справ Арсен Аваков, тимча
сово виконуюча обов’язки Міністра енерґетики та 
захисту довкілля Ольга Буславець і голова 
Державної служби надзвичайних ситуацій (ДСНС) 
Микола Чечоткін ознайомили главу держави з 
перебігом ліквідації осередків пожежі.

В. Зеленський вручив 22 рятувальникам дер
жавні нагороди. Він зазначив, що вогонь знищив 
велику ділянку лісу – понад 11 тис. гектарів. 

Рятувальники нагороджені орденами „За муж
ність”, „Данила Галицького” та медалями „За без
доганну службу” і „За працю та звитягу”.

Прем’єрміністер Д. Шмигаль також подякував 
рятувальникам за їхній подвиг.

У Зоні відчуження тривало гасіння пожеж на 
території Луб’янського, Паришівського, Дитятків
ського та Денисовицького лісництв. Для облашту
вання протипожежних розривів залучено важку 
інженерну техніку ДСНС та п’ять шляхопроклада
чів Збройних сил України. Інженерною технікою 
створено 987 кілометрів смуг. До гасіння залучено 
1,017 рятувальників та 230 одиниць техніки, у 
тому числі два вертолети. 

„Укрінформ”, Прес-служба  
Президента України

(Закінчення зі стор. 1)

Володимир Зеленський...

(Закінчення на стор. 13)
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Пам’ятаймо
про 

Україну!

Перший рік шостого президента
Минув перший рік президентства Володимира Зеленського. Дуже 

непросто звести це шосте з черги президентство до якоїсь однознач-
ної оцінки – позитивної чи неґативної. Багато в чому воно особливе‚ 
неподібне до усіх попередніх‚ навіть кортить сказати – нелогічне‚ як 
сніг серед літа чи грім з ясного неба. Але ж згадаймо: рік тому за В. 
Зеленського віддали свої голоси 73 відс. українців. Значить‚ логіка була 
і вона досить зрозуміла: суспільство прагнуло змін. Прагнуло‚ але‚ на 
жаль‚ заздалегідь не домовилося‚ в чому ті зміни мали б полягати. 
Повірили‚ що „Слуга народу“ знає це сам – інакше який-бо він слуга? 

Ну‚ слуга з В. Зеленського міг би бути й непоганим‚ просто треба 
було вчасно уточнити – якого народу‚ якої саме його частини? Це 
питання питань – українська національна ідентичність‚ котра є єдиним 
і незамінним підставовим ґрунтом однойменної держави – у процесі 
останніх президентських виборів не лише не з’ясовувалося‚ не про-
яснювалося‚ але зумисне „слугами“ замовчувалося‚ іґнорувалося і 
знецінювалося. Ой‚ доведеться вертатися! Тепер ті самі ентузіястичні‚ 
щоб не сказати гірше‚ виборці‚ за невмирущою українською тради-
цією‚ шкребуть потилиці і помалу приходять до тями: підтримка В. 
Зеленського впала до 40 відс.

Втім‚ дуже цікаво – чому ж не нижче? Тому що за цей перший рік‚ 
всупереч дуже складним обставинам – політичним‚ економічним‚ між-
народним – Україна все ж розвивался і вдосконалювалася. Наприклад‚ 
нарешті відбулося скасування депутатської недоторканности. Ба 
– щось більше: нарешті ухвалено закон про імпічмент президента.
Нарешті‚ після майже тридцятирічної тяганини‚ Верховна Рада взялася
за практичне вирішення проблеми вільного ринку землі.

Не сталось нібито нічого страшного на зовнішньому полі: у грудні 
минулого року під час „Нормандської“ зустрічі в Парижі В. Зеленський 
якимсь дивом втримався‚ аби не перетнути „червоної лінії“‚ і не поліз 
у роззявлену пащу кремлівського каґебіста.

Так‚ економічно-фінансова ситуація в Україні зараз дуже тяжка. А 
де вона легка‚ коли світом стрясає трагічна пандемія? Але ось „зелена“ 
влада підкреслено звертає увагу на те‚ що з карантину Україна вихо-
дить з меншою кількістю жертв‚ аніж‚ скажімо‚ Італія – і це правда.

Шкода‚ та водночас правдою є й багато прикрих явищ. В. Зеленський 
на початках свого президентства запевняв‚ що він прийшов на одну 
лише каденцію‚ і її йому вповні вистачить‚ аби змінити‚ оздоровити 
Україну. Тут хочеться всміхнутися: лікарю‚ спершу вилікуйся сам! Не 
виглядає‚ що „слуги“ легенько попрощаються з владою. Нині вони шале-
но „колонізують“‚ в партійному сенсі цього слова‚ реґіони‚ насаджуючи 
в кожному з них „свою руку“ з метою перемогти у місцевих виборах. Ця 
„колонізація“ свідчить також про спілку „зеленої“ влади з олігархією.

Окрема пляма‚ що може розіллятися неприємним брудом на цілу 
країну, – стосунки президента з майже всесильним олігархом Ігорем 
Коломойським. Ці їхні стосунки все більше змушують думати про полі-
тичну і про чисто людську несамостійність чільного „слуги народу“.

Та найбільший знак запитання спливає на поверхню суспільної 
свідомости з приводу кадрової політики В. Зеленського. Вона не про-
сто непрофесійна‚ не просто хибна‚ а катастрофічна. Властиво‚ якщо 
добре поміркуємо‚ ця політика визначає вектор відхилення україн-
ської держави від завдань національного відродження. Вже не один 
чесний спостерігач намагається докричатися до українців‚ стверджу-
ючи очевидне – що в першій десятці найвпливовіших осіб довкола В. 
Зеленського – це люди‚ вигідні Москві. Це те середовище‚ для якого 
війна на Донбасі – не аґресія путінської Росії‚ а внутрішній український 
громадянський конфлікт. Цей прокремлівський месидж вже відверто 
поширюють в Україні контрольовані Кремлем телевізійні канали. І вже 
чуємо‚ що Революція Гідности – то був „державний переворот“… І вже 
починаються нагінки на найактивніших майданівців…

І це‚ на жаль‚ не виглядає на випадковий збіг обставин. Коли ж тут 
ідеться про далекосяжну антинаціональну тенденцію‚ то де опинить-
ся українська держава по другому році президентства Володимира 
Зеленського? І чи не запізниться суспільство з цим нериторичним 
запитанням – слугою якого народу він є?

Адміністрація „СВОБОДИ“
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ІСТОРІЯ

Червоний Хрест України
Марія Срібна

18 квітня 2018 року на дер-
жавному рівні відзначали 100 
років з дня утворення Товари
ства Чер воного Хреста Украї
ни. Cаме 18 квітня 1918 року 
під час Першої світової війни з 
ініціятиви Маріїн ської грома-
ди Сестер Мило сердя Черво
ного Хреста, яка з 1878 року 
надавала благодійну медичну 
допомогу киянам, було прове-
дено перший з’їзд Товариства 
Червоного Хреста Украї ни. 

Першими завданнями това-
риства була допомога біжен-
цям та військовополоненим, 
турбота про інвалідів і дітей
сиріт, боротьба з голодом та 
епідеміями, організація лаза-
ретів, шпиталів і харчуваль-
них пунктів. Червоний Хрест 
мав у своєму розпорядженні два 
хірургічні і п’ять протиепідемічних 
шпиталів у Києві, польові шпиталі у 
Б е рд и ч е в і ,  С а р н а х ,  Р і в н о м у, 
Радзівілові, Прос курові, Волочиську, 
Черкасах, Корос тені, Жмеринці, 
Козятині, Ярмолин цях, два протиепі-
демічні шпиталі в Конотопі й 
Одеський евакуаційний шпиталь. 

У міжвоєнний період з ініціятиви 
активістів товариства були збудова-
ні громадські пральні та лазні, засно-
вані та обладнані фельдшерськоаку-
шерські пункти, аптеки та магазини 
санітарної гігієни. Незабаром при 
ньому створено 18 рухомих санітар-
них загонів, 60 пунктів харчування. 

Під час Голодомору 19211923 
років товариство організувало сотні 
безкоштовних їдалень, надало селя-
нам мільйони продовольчих пайків. 
Одним із подвижників був Платон 
Линниченко, 31 жовтня 1937 зааре-
штований і 25 листопада трійкою 
при Управлінні НКВД в Казахстані 
засуджений до страти за „активні дії 
проти революційного руху під час 
перебування на відповідальних поса-
дах контрреволюційних урядів під 
час громадянської війни”.

Варто згадати про роботу цієї орга-
нізації в Україні у час Другої світової 
війни. Червоний Хрест готував кадри 
медичних сестер, санітарних дружин 
та санітарів для армії та громадян-
ських органів охорони здоров’я, орга-
нізував широкий донорський рух, 
надавав допомогу населенню міст і 
районів при налетах ворожої авіяції. 

Санітарні загони Червоного Хреста 
проводили санітарноепідемічну 
роботу на звільнених землях. 
Протягом 19431944 років на терито-
рії України органи охорони здоров’я 
організували низку окремих лікарень 
та відділення відновлювального 
лікування інвалідів. Проте в сільській 
місцевості не було можливости 
забез печити інвалідів війни спеці-

яльною медичною допомогою. У 
таких випадках люди зверталися за 
допомогою до Червоного Хреста. У 
шпиталях для інвалідів війни та в 
будинках інвалідів працювало близь-
ко 36 тис. співробітників Червоного 
Хреста.

1945 року на курси медичних сес-
тер було направлено колгоспниць 
віком 1535 років, які мали освіту не 
менше шести кляс. Закінчивши кур-
си, жінки поверталися працювати за 
фахом до рідних сіл. 

Проте, незважаючи на проведення 
Червоним Хрестом початкових невід-
кладних заходів з нормалізації епіде-
мічної напруги, на території України 
рівень захворювань на інфекційні 
хвороби не знижувався. Справа була 
у недостатній кількості спеціяльних 
лікарняних приміщень, у гострому 
дефіциті ліків та медичних препара-
тів, продуктів харчування. Високий 
рівень зараження населення гостри-
ми інфекційними та шлунковокиш-
ковими хворобами був прямо пов’я
за ний із низьким рівнем санітарного 
стану визволених територій. 

Комітети Червоного Хреста були 
погано зв’язані з органами соціяль-
ного забезпечення, комітетами допо-
моги інвалідам і органами охорони 
здоров’я, що значно вплинуло на 
якість допомоги. Практично у всьому 
відчувалися відсутність належної 
уваги з боку охорони здоров’я та зне-
важливе ставлення обласних відді-
лів охорони здоров’я до червонохрес-
ної роботи. 

Перетворення Червоного Хреста у 
військовооборонне громадське 
това риство стало закономірним 
результатом внутрішніх та зовнішніх 
процесів, які відбувались в СРСР 
напередодні війни. Товариство було 
підпорядковане завданням зміцнен-
ня становища компартійної влади в 
суспільстві.

Київ

Монета і поштова марка, випущені в 
Украї ні на честь Товариства Червоного 
Хреста України. (Фото: Вікіпедія)
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До 50-річчя фільму „Білий птах з чорною ознакою”
Мій друг з Києва, генеральний 

директор кіностудії ім. Олександра 
Довженка, голова Спілки кінемато
графістів України та режисер бага
тьох фільмів та навіть актор у деяких 
Олесь Янчук нагадав мені, що у цьо
му році припадає 50 років від появи 
загально відомої кінострічки тієї ж 
кіностудії, відомого режисера і сце
нариста Юрія Іллєнка, у якій головні 
ролі відіграли відомий актор і, до 
речі, також співсценарист з Юрієм 
Іллєнком цієї стрічки Іван Миколай
чук та відомий (хоча не у той час) 
актор Богдан Ступка.

 Стрічка називається „Білий птах з 
чорною ознакою”. Дискусія велась 
навіть навколо самої назви, бо цей 
птах відносився до українського 
націоналіста, то у радянські часи 
більш відповідним було б „плямою” 
замість „ознакою”.

Сказати правду, я не з ентузіязмом 
поставився до перших моїх оглядин 
цього фільму. Одначе я щасливий, що 
послухав свого друга. Мушу призна
ти, що неоднозначність мене приєм
но здивувала, хоча я мав нагоду 
запіз нати і Ю. Іллєнка, Б. Ступку та 
дружину І. Миколайчука далеко піз
ніше. 

Фільм мусів переходити цензуру за 
часів СРСР, але важливою хіба була і 
роля першого секретаря Централь
ного комітету Компартiї України 
Петра Шелеста, який підтримував 

цей фільм. Але не менш важливою 
була і тверда позиція режисера. 

У фільмі показано українського 
націоналіста, одного з чотирьох бра
тів, ролю якого вдячно зіграв Б. 
Ступка. Знавці та історики цього 
фільму писали, що І. Миколайчук, 
відомий вже в той час актор радян
ського кіно, виконавець головної 
ролі найбільш відомої у світі радян
ської стрічки „Тіні забутих предків”, 
писав сценарій, у якому діяв і персо
наж українського націоналіста, біль
ше того, І. Миколайчук писав сцена
рій з думкою, що саме він гратиме 
цю ролю. Натомість, як кажуть зна
вці, було вказано йому, що такий зна
ний актор не може грати неґативну 
ролю. Тому ролю братабандерівця 
було надано молодому акторові зі 
Львова Б. Ступці, і для якого ця роля 
стала його дебютом у кінематографії. 

Іронія тут, як для мене, у тому, що 
фактично український націоналіст 
був героєм фільму і я не вважаю, що 
це тільки через мої „бандерівські 
окуляри”. 

Сюжетна лінія фільму відбуваєть
ся від 1937 року, коли румуни уряду
вали на Буковині, а кінчається десь у 
1944 року, коли радянські війська 
прийшли повторно на Буковину. 
Село зустрічало радянське військо з 
надією, але без щирої любови. 
Дівчина Дана погодилася вийти за 
радянського солдата, але утекла при 

першій нагоді. Любов’ю її життя є 
один з чотирьох братів, а саме укра
їнський націоналіст, але при вдава
ному шлюбі з ним вона бажає собі 
смерти, тому що він український пар
тизан. Три роки вона волочилася по 
світі, поки не завагітніла і повернула
ся на село, де її зустрів отець і звер
нув увагу на її гріх, а вона відповіла, 
що покликання жінки є родити дітей 
– тобто радянський народ. Це повер
нення до радісного села під радян
ською владою, народження дітей для 
держави, божевільний піп, який 
береться до зброї, та гуманний 
радян ський лікар, це все атрибути 
радянської пропаґанди. 

Одначе героєм фільму у радян
ській реалії є український націона
лістпартизан. Б. Ступка у тій ролі 
почав свою кар’єру як великий актор, 
а вже відомий тоді І. Миколайчук 
зіграв радянського затятого при
плентача і ця роля була відносно 
невдячною. Ю. Іллєнко, який керував 
цим процесом, дуже добре знав, що 
він робить. Безумовно, була важлива 
і особиста підтримка П. Шелеста. Це 
були часи дисидентського руху, 
початки революції, яка завершилася 
24 серпня 1991 року. 

Аскольд С. Лозинський, 
Ню-Йорк

З РЕДАКЦІЙНОЇ  ПОШТИ

Кадр з фільму „Білий птах з чорною ознакою”. (Фото: Вікіпедія)

Екoноміка і бізнес

Світову економіку охопила небува
ла криза, пов’язана з пандемією 
коронавірусу. Але, якщо об’єктивно, 
циклічна криза насувалася ще з дру
гої половини минулого року. І, зау
важте, саме в цей період міжнародні 
рейтинґові аґенції – Standard & Poors 
та Fitch – підвищили рейтинґ України 
зі стабільною прогнозою. Паралель
но зростав курс української валюти – 
майже на 15 відс. протягом четверто
го кварталу минулого року. А це 
дозволило Національному банку 
Украї ни накопичити золотовалютні 
резерви на рівні 25 млрд. дол., що 
означає стабільність, передусім.

Звісно, були і проблеми. Високий 
курс гривні створив проблеми для 
українських експортерів, а відтак – 
для промислового сектору. Втім, Нац
банк і фінансовий бльок уряду утри
мують ситуацію, а прогнозоване від
новлення „дешевого” кредитування 
Міжнародного валютного фонду 
додає упевнености: Україна пройде 
через світову кризу з мінімально 
можливими втратами.

Докладніше щодо низки ключових 
галузей. 

Енерґетика

Енерґетика – багаторічне і бездо
нне джерело корупції української 
верхівки:

• Вдалося домогтися зрушення 
галузі з мертвої точки – і завдяки учас
ти в европейських структурах, і через 
рішучість українського керівництва. 

• У найкоротші терміни та у співп
раці з Европейським Союзом у „Наф
тогазі” проведено розділення функ
цій енерґопостачання для подолання 

корупції і підвищення ефективности. 
• З підтримкою союзників, ми 

домовилися з Росією про продовжен
ня транзиту газу через територію 
України на вигідних для української 
сторони умовах, а саме: застосову
ється принцип „качай або плати”, 
який дозволяє Україні отримувати 
сплату від російського „Ґазпрому”, 
навіть якщо газу прокачується мен
ше, ніж передбачено контрактом. На 
практиці це мільярди долярів щоро
ку.

• Вдалося отримати від Росії гроші 
за рішенням арбітражу у Стокгольмі. 
Хоча Росія довго відмовлялась від 
сплати цих коштів, у кінцевому під
сумку, після переговорів президентів 
України та Росії, Москва перерахува
ла 2.9 млрд. дол. з загального обсягу 
у 5 млрд. дол.. Частину сум Україна 
раніше отримала газом.

Фінансовий сектор, економіка, 
боротьба з корупцією

• Закон, який передбачає ліквіда
цію Національної комісії з реґулю
вання ринків фінансових послуг та 
розподіл повноважень з реґулюван
ня фінансового ринку між НБУ та 
Національною комісією з цінних 
паперів та фондового ринку. Це було 
однією з ключових вимог наших 
західних партнерів і дозволить ство
рити в Україні фінансову систему, що 
відповідає міжнародним стандартам. 
Боротьба тривала з 2015 року.

• Створений реальний механізм 
концесій, що дозволив залучати 
досвідчених міжнародних інвесторів 
до українських інфраструктурних 
об’єктів. Перші концесійні конкурси 
– по портах „Ольвія” і „Херсон” вже 
успішно завершилися.

• Розроблено і запроваджуються 
заходи з підтримки малого і серед
нього бізнесу під час „коронакризи”. 

Зокрема, запроваджені законодавчі 
зміни, які дозволяють бізнесу отри
мувати відстрочки по виплаті креди
ті, відсотків за ними. Розроблено 
програму по наданню безвідсотко
вих кредитів для поповнення обіго
вих коштів. Єдина умова: ґарантії 
збереження під час кризи не менше 
80 відс. робочих місць.

• Розпочалася програма „Велике 
будівництво”, яка дозволить не лише 
побудувати та відремонтувати тися
чі кілометрів доріг, тисячі соціяльно 
важливих об’єктів – але й створит 
тисячі нових робосих місць.

• Піднято ліміти доходів для фізич
них осібпідприємців, які були 
незмін ними майже з часів Віктора 
Януковича.

• Розпочалася реалізація програми 
доступних кредитів для малого біз
несу за рекордно низькими ставками 
5, 7 і 9 відс.

• Скасовано статтю Кримінального 
кодексу за фіктивне підприємни
цтво, яка фактично не працювала, 
але дозволяла корумпованим право
охоронцям шантажувати бізнес. 

• Ухвалено низку законів, які 
полегшать експорт українських 
товарів до країн ЕС (так званий „про
мисловий безвіз”). Наприклад, йдеть
ся про те, що в ЕС визнаватимуть 
надані Україною сертифікати відпо
відности та якости.

• Значно спрощено і осучаснено 
стандарти будівництва. Ліквідовано 
Державну архітектурнобудівельну 
інспекцію – джерело корупції в галу
зі.

• Ухвалено закон, який вимагає 
здійснювати на електронних торгах 
державні закупівлі обсягом від 50 
тис. грн. Завдяки йому, уже не можна 
розбивати закупівлю на дрібні конт
ракти і уникати прозорих конкурсів.

• Розпочалася підготовка до при

ватизації десятків державних під
приємств – корупційних монстрів, 
які завжди були годівничкою для 
можновладців. 

Соціяльні питання

Тут завжди важко, але разом з тим:
• Так, енерґоносії здешевіли істот

но на світовому ринку. Але ж ми знає
мо нашу бюрократію і „зацікавлених 
осіб”, які традиційно воліють такого 
не помічати. Відтак, був знайдений 
реальний механізм для зниження 
тарифів на тепло та гарячу воду. В 
залежності від реґіону та поста
чальника це дозволило знизити суми 
в платіжках – аж до мінус 30 відс.

• Розроблено і запущено програму 
допомоги людям, які втратять робо
ту внаслідок кризи.

• Розроблений механізм доплат 
для пенсіонерів старшої вікової гру
пи. Також, під час „коронакризи” буде 
здійснено доплати пенсіонерам, які 
отримують 5,000 грн. і менше.

• Українським добровольцям, які 
боролися проти російської аґресії на 
сході, надано статус учасників бойо
вих дій.

• Завершені основні будівельні 
роботи лікувальнодіягностичного 
корпусу лікарні Охматдит – ці роботи 
тривали майже 10 років.

*  *  *
Це лише очевидні факти. Водночас, 

„Укрінформ” запитав оцінку політо
логів щодо того, як змінилася країна 
за рік, що минув від другого туру 
президентських виборів, на якому 
переміг В. Зеленський.

Основна думка експертів про пер
шу річницю В. Зеленського на посаді 
президента: попри всі прорахунки, 
динаміка позитивна. Якщо доповни
ти роботу над помилками новими 
зусиллями – країна рухатиметься 
вперед. 

(Закінчення зі стор. 3)

Володимир Зеленський...
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Канада випускає монети у вигляді писанок

КИЇВ. – Музей української діяспо
ри до Великодня зібрав цікаві відо
мості про канадські монети у вигля
ді українських писанок. Королівсь
кий монетний двір Канади протягом 
останніх кількох років реґулярно 
випускає монети у вигляді україн
ських писанок.

Першу таку срібну монету номіна
лом у 20 канадських дол. було випу
щено 20 лютого 2016 року до 
125річчя утворення першого укра
їнського поселення Канади. 

Другу срібну монету у вигляді 

української писанки Королівський 
монетний двір Канади випустив у 
2017 році. Монету було виготовлено 
з чистого срібла невеликим накла
дом 5,000 штук.

Третя монетаписанка була випу
щена в обіг у 2018 році. Традиційно 
її номінал склав 20 канадських дол. 
Кожну монету викарбували з чисто
го срібла з позолотою. Загальний 
наклад, як і попередньому варіянті, 
склав 5,000 штук.

Ескізи для усіх трьох монети роз
робила канадська художниця україн

ського походження Енн К. Мораш.
Четверту монету у вигляді україн

ської писанки Королівський монет
ний двір Канади представив у 2019 
році. На відміну від свої трьох попе
редниць вона стала повністю золо
тою. Реверс прикрасили зображен
ням дерев’яного українського храму. 
Її номінал – 250 канадських дол., а 
наклад – лише 250 штук.

П’ята монетаписанка була випу
щена в Канаді на початку 2020 року. 
Вона викарбувана з чистого срібла 
та має традиційний номінал у 20 

канадських дол. Її загальний наклад 
склав 5,000 тис. штук і був повністю 
розпроданий. 

Автором оформлення двох остан
ніх монет став канадець українсько
го походження Дейв Мельничук, 
який є членом Українського музею 
Канади в Торонто. 

Серед випусків Королівського монет
ного двору Канади також є ще дві 
монетиписанки: срібна „Веґре вільська 
писанка” 2019 року та золота із викар
буваним „Деревом життя” 2020 року. 

„Укрінформ”

УКРАЇНСТВО  У СВІТІ

Канадські монети у вигляді українських писанок.

КИЇВ. – Закордонні дипломатичні установи 
України розгорнули спеціяльну програму „Захист” 
для українців, які після закриття українського 
кордону залишаються поза межами Батьківщини. 
По допомогу до закордонних дипломатичних 
установ України у зв’язку з поширенням коронаві
русу та у рамках програми „Захист” станом на 8 
квітня звернулися 14,325 громадян. 175 українців 
проходять лікування за кордоном.

9 квітня в Міністерстві закордонних справ 
України розповіли про українців, які „застрягли” в 
Узбекистані й наразі отримують різного роду під
тримку в рамках програми „Захист”. Зокрема, 
Олега Петров уже декілька років подорожує по 
світу автостопом. Дорогою в Узбекистан в нього 
стався серцевий напад. Посольство України в 
Узбекистані домовилося про безкоштовне його 
лікування і курс реабілітації в одній з найкращих 
міських лікарень. Місцевий підприємець забезпе
чив його безкоштовне проживання в Ташкенті, 
українець забезпечений всіма необхідними ліка
ми та продуктами харчування.

Олексій Плєшко „застряг” в Узбекистані з дру
жиною та трьома малолітніми дітьми. Він звер
нувся про допомогу в організацію „Захист україн
ців у Республіці Узбекистан”, де забезпечили сім’ю 
всім необхідним. 

„Укрінформ”

Діє програма „Захист”

Олексій Плешко з дітьми у Ташкенті. (Фото: 
Міністерство закордонних справ України)

КИЇВ. – На Алеї українських діяспор 8 квітня 
висадили наступну, третю чергу дерев. Ідею ство
рення алеї подав активіст Спілки українців Гам
бур ґу Олег Резник. Алею заклали у травні 2019 
року українські громади з різних країн як символ 
зв’язку українців усього світу з Батьківщи ною.

На алеї вже висадили дерева від українських 
громад з Німеччини, Туреччини, Ірляндії, Доміні
канської Республіки, Росії, Люксембурґу, Об’єдна
них Арабських Еміратів, Великої Британії, Монако, 
США (Північна Каролайна), Сінґапуру, Італії, 
Канади, Латвії, Мексики, Грузії, Канади, Індії, 
Казахстану. 

„Укрінформ”

РИГА. – 10 квітня українська активістка в Латвії 
Тетяна Лазда отримала лист зі слідчого ізолятора 
(СІЗО) від московського опозиційного активіста 
Костянтина Котова, який виступав проти росій
ської аґресії в Україні та на захист українських 
політв’язнів. Лист був написаний 9 квітня. 

Т. Лазда уточнила, що К. Котов наразі перебуває 
в московському СІЗО7 „Капотня” (Москва). У листі 
К. Котов запитує, яке становище склалося в 
Україні через пандемію з коронавірусом, чи ситуа
ція під конролею.

К. Котов – 34річний московський опозиційний 
активіст, який виходив з одиночними пікетами 
проти політичних репресій і поліцейського свавіл
ля. Він також допомагав захопленим російськими 
силовиками українським морякам і вимагав обмі
ну утримуваними особами між Росією і Україною. 
Після звільнення минулого року українські воєнні 

Нові дерева на Алеї  
українських діяспор 

Активіста засудили  
за підтримку України

Насаджують нові дерева на Алеї українських діяс-
пор. (Фото: „Укрінформ”)

Костянтин Котов під час пікету. (Фото: архів 
Вікторії Івлєвої)

(Закінчення на стор. 14)

НАШ АРХІВ: www.svoboda-news.com
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Видано книжку Олександра Шугая про Ліну Костенко

Вийшла книга про повоєнний голод

Олег Коцарев

Олександер Шугай, есеїст, пись
менник, дослідник, відомий дослі
дженнями життя і творчости Івана 
Багряного опублікував у видавни
цтві „Дніпро” книжку, в центрі якої – 
історія співпраці з Ліною Костенко 
під час роботи над її поетичною збір
кою „Неповторність” 1980 року. O. 
Шугай був редактором видання і ця 
історія постала головним сюжетом 
книжки „Я все, що я люблю...”.

Головний мотив книжки – не мов
ностилістичні чи композиційні 
подробиці (хоча й вони теж), але 
боротьба проти кількох „фільтрів” 
радянської цензури за те, щоб книж
ка взагалі побачила світ. 

Свідчення автора стосуються сус
пільної обстановки, побуту, вражень 
від буденних реалій у Києві та в гли
бинці радянської України. 

Головні герої – сам автор і Л. 
Костенко. О. Шугай, окреслив її рішу
чість, поєднану з добротою. Виразно 
і доброзичливо змальовує він і чоло
віка поетки Василя Цвіркунова. Поза 
тим чимало написано про інших дія
чів, з якими О. Шугай мав нагоду 
перетинатися в редакціях, на різно
манітних заходах. Це Григір Тютюн
ник ,  Валерій Шевчук ,  Василь 
Герасим’юк, і багато інших. 

Часом O. Шугай дає героям своїх 
мемуарів досить гострі характерис
тики. Це стосується не лише очікува
них у такому контексті людей, при

четних до цензури і цькування укра
їнської літератури, а й до декотрих 
письменників. 

Нарешті є й оповідь про себе. 
Щоденникові записи та коментарі до 
них показують досить інтимні подро
биці життя автора на кшталт проце
су виховання дочок чи стосунків з 
дружиною, матір’ю, батьком та інши
ми близькими. 

Мемуарна книжка О. Шугая при
страсна, патетична, ретельна, образ
на, риторична й індивідуальна (в 
цього автора взагалі дуже впізнава
ний стиль). Я впевнений, що читачі 
зійдуться в одному: це важливий 
історичний документ, свідчення про 
час і про людину. 

Київ

Михайло Герець

„Голод 1945-1947 рр. в Україні: 
колективна пам’ять. Збірник свід-
чень очевидців‚ спогадів-переказів 
їхніх рідних‚ меморіяльно-публі-
цистичних статтей“. Упорядник 
Василь Марочко. Київ: Видавець 
Марко Мельник, 2019. 1176 стор.

У кінці 2019 року, у видавництві 
Марка Мельника в Білій Церкві‚ була 
опублікована книга про голод 1946
1947 років в Україні. Велику кількість 
свідчень подано за територіяльним 
принципом – по областях‚ звідки ці 
свідчення походять. Це значно полег
шує читачеві пошук в книзі матерія
лів про околицю його зацікавлення. 
Поява книги має складну історію. 
Більшовицький режим заперечував, 
що в Україні у 19461947 роках був 
голод‚ подібно як цей режим запере
чував організовані ним Голодомори в 
19211922 та 19321933 роках.

В 1990их роках студенти Чернігів
ського та Дніпропетровського уні
верситетів, а також активісти Асоція
ції дослідників Голодоморів в Україні, 
зібрали основні матеріяли про голод 
19461947 років. Їх системне упоряд
кування здійснювала Олександра 
Веселова, а після її смерти в 1995 
році її працю продовжував її чоловік 
Віталій Веселов. Коли зібра ні матері
яли були готові для редакційного 
упорядкування‚ в проєкт включився 
автор праці „Непока раний злочин, 
забуте добро” про голод в 19451947 
роках Андрій Бондарчук‚ який при
єднав до проєкту Академію Наук та 
Інститут історії України‚ запросив на 
упорядника видання Василя Мароч
ка та звернувся до Дослідної Фунда
ції ім. Олега Ольжича в США за фон
дами. За виділені Фундацією фонди в 
сумі 4,000 дол. видавець зміг видати 
лише 416 копій збірника – незначне 
число для цілої України.

Але на книгу звернули увагу дер
жавні чинники України і включили її 
в державну програму випуску книг 
для бібліотек України. Тепер держава 
фінансує друге видання книги – 
3,000 примірників, які будуть поши
рені по всіх бібліотеках України. 

Безперечно, це був великий успіх 
для усіх‚ хто був причетний до появи 
першого видання цієї книги, включ
но з Дослідною Фундацією ім. О. 

Ольжича в США. Для мого покоління, 
яке пам’ятає збройну боротьбу УПА, 
поневіряння „остівців” на рабській 
праці в Німеччині, насильницьке 
повернення в рабство – переглядати 
сторінки цієї книги без зворушення 
неможливо. 

Не можна не співчувати червоно
армійцям з України, які повернулись 
з війни додому, щоб побачити влас
них дітей пухлих з голоду, чи навіть 
мертвих. Не можна не співчувати 
інвалідам війни, які діставали 50 
рублів допомоги на місяць, а один 
буханець хліба коштував 100 рублів. 
Не можна не співчувати колгоспни
кам, які зрізували біля своїх хат виро
щені ними овочеві дерева, бо не 
могли сплатити податків, які накла
ла на кожне дерево більшовицька 
влада. І так без кінця. 

Це є джерельні інформації про 
страшні часи повоєнного терору 
більшовицької влади в Україні. Мала 
кількість книг була переслана на 
американський терен, в першій мірі 
для українських бібліотек. Пороблені 
заходи, щоб книга ця була включена 
в Kонґpecoвy Бібліотеку у Вашінґтоні.

Придбати книгу можна за посеред
ництвом Дослідної Фундації ім. О. 
Ольжича. Зацікавлених просимо 
вислати чек на 50 дол. з зазначенням 
„Книга“ на адресу: Roman Geletkanycz, 
Olzhych Research Foundation Іnс., 5 
Newfane Road‚ Bedford, NH 03110. 
Книга буде доставлена до замовника 
приблизно за шість тижнів від дати 
отримання замовлення.

НОВІ  ВИДАННЯ

людей: Віктор Янукович випроміню
вав впевненість до самої своєї втечі в 
Ростов.

Чи може скластися така ситуа-
ція, що Росія під тиском міжнарод-
ного товариства буде в підсумку 
змушена піти на поступки і звіль-
нити окуповані нею території 
України?

Крим – останнє, що буде розгляда
ти Росія як свої поступки перед 
Заходом. Донбас – передостаннє. 
Нагадаю, Радянський Союз пішов з 
Афганістану далеко не відразу після 
перебудови – а коли війська вивели, 
постарався зробити все можливе, 
щоб зберегти у країні прорадян
ський режим на довгий час. Те саме 
буде на всіх окупованих Росією тери
торіях: і на Донбасі, і в Криму, і в 
Грузії, і в Придністров’ї.

Є інший варіянт: Росія перестане 
витрачати гроші на проросійські 
сили, і у нас почнеться обвал пропа
ґанди. Проросійські політичні партії, 
телевізійні канали, блоґери – все це 
почне зникати, тому що існує тільки 
на гроші Москви. Більше не буде у 
нас політиків, які з телеекранів роз
повідають українцям, що тим нібито 
однаково, до якої церкви ходити та 
якою мовою говорити. Вони зник
нуть так, ніби їх ніколи не було, або 
стануть затятими патріотами, як 
заведено в українському суспільстві 
тотального пристосуванства.

 Значить, російський бюджет 
виділятиме менше грошей і дота-
ційному Криму? Чи все ж півострів 
занадто важливий для Путіна?

Кримчани розділять спільну долю 
з росіянами. Зрозуміло, що вони 
житимуть набагато гірше, що реґіо
ни будуть фінансувати набагато мен
ше. Головна мета будьякої росій
ської влади під час кризи – збере
ження стабільности в столицях, тоб

то Москві та Петербурзі. Якщо там 
спокійно, будьяка влада в Кремлі 
може відчувати себе впевнено. 
Абсолютно не має значення, як 
живуть реґіони, наскільки вони бідні 
чи багаті.

Катастрофа в Москві – катастрофа 
зміни режиму. Щоправда, зараз 
складно сказати, наскільки владі це 
вдасться. З іншого боку, той же Крим, 
як і Кавказ, може отримати додатко
ві гроші, тому що в умовах закритих 
кордонів у росіян не залишиться 
інших можливостей, окрім як відвід
увати внутрішні курорти. Якщо не 
цього літа, то пізніше. Але це буде 
означати, що курортні реґіони 
будуть постійно переживати спалахи 
коронавірусу.

Чи здатна ця криза змінити 
ставлення росіян до Володимира 
Путіна, вплинути на його рейтинґ?

Це не має особливого значення. У 
Росії немає вільних виборів, там 
абсолютно „закуклена” політична 
система. Від падіння рейтинґу нічого 
з Путіном не відбудеться – яка різни
ця? У країні немає альтернативних 
ЗМІ, реальної політичної конкурен
ції, немає партій, які здатні кинути 
виклик „Единой России”. Питання 
тут не в рейтинґу, а в тому, що в такій 
ситуації виникають розбіжності в 
самій еліті. Виникає розуміння, що 
перша особа більше не ґарантує ста
більність доступу до прибутків, до 
фінансових потоків – всього, заради 
чого Путін 20 років тому став прези
дентом Росії. Цілком можливо, що 
зараз будуть спроби знайти нового 
ґаранта стабільности або змусити 
цього змінити політичний та еконо
мічний курс. Подиви мося!

Текст підготував Владислав 
Ленцев.

Copyright © 2020 RFE/RL, Inc. Пере-
друковується з дозволу Радіо Вільна 
Европа/Радіо Свобода (https://www.
radiosvoboda.org/a/portnykov-pislia-
kryzy-my-mozhemo-ne-pobachyty-ni-
putina-ni-zelenskoho/30 574788.html).

(Закінчення зі стор. 4)

„Після кризи“...
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Публіцист втік від Путіна

Воїн написав роман

Вийшов фільм-дослідження 
про українську мову 

Олександр Вівчарик

СМІЛА, Черкаська область. – Публі
цист, історик, громадський активіст 
Павло Шехтман з Москви переїхав у 
Смілу, що на Черкащині, де отримав 
статус біженця. Його історію розпові
ла 12 березня в статті „Правочне 
бюро” журналістка незалежного 
російського Інтернетвидання 
proekt.media Соня Ґройсман. 

Видання „Проєкт” згуртувало 
російських журналістіврозслідува
чів і репортерів, котрі не побоялися в 
умовах тоталітарної держави дослі
джувати складні і небезпечні теми. 
Такою темою для П. Шехтмана стала 
історія, військові конфлікти, росій
ські та українські політики. 2004 
року він захопився написанням стат
тей до „Вікіпедії”. Звісно, не обійшов і 
Володимира Путіна. За це П. Шехт
мана 2012 року почали переслідува
ти, били і заарештовували на акціях 
протесту, цькували. Слідчий комітет 

Російської Федерації 2014 року завів 
на нього карну справу. У лютому 
2015 року він втік зпід домашнього 
арешту в Україну. 

Але проблема незалежної „Вікі
педії” для російської влади не зни
кла. Енциклопедія й далі наповнюва
лася об’єктивними статтями інших 
дописувачів, зокрема з історії Росії та 
про російських політиків. Не сидів, 
склавши руки, й П. Шехтман. Аби 
щось протиставити правдивій інфор
мації, у листопаді минулого року В. 
Путін привселюдно заявив: „В Росії 
„Вікіпедію” треба замінити „Великою 
російською новою енциклопедією”. 
На це виділили 2 млрд. рублів. Стіль
ки, на думку російського президента, 
коштує правда. Вірніше її відсут
ність.

Тим часом у Смілі і далі працює 
над об’єктивними статтями в 
„Вікіпедії” колишній громадянин 
Росії П. Шехтман. І почуває себе 
добре. 

Георгій Лук’янчук

КИЇВ. – Роман „Цуцик” став значи
мою подією в літературному житті 
України, відколи 52річний полта
вець Віталій Запека відкрив у собі 
письменницький талант. До зброй
ного конфлікту на Донбасі він був 
фотохудожником й входив до сотні 
найкращих в Україні. Провів на війні 
три роки, був бійцем батальйону 
спецпризначення „Полтава” спершу 
на відрізку від Волновахи до Марію
поля Донецької области, зокрема на 
Широкинському пляцдармі. Згодом 

батальйон „Полтава” перекинули на 
Луганщину. 

Разом зі зброєю В. Запека завжди 
мав фотоапарат і зробив понад 10 
тис. знімок, які тепер зберігаються у 
Полтавському і Центральному дер
жавному історичному архіві України. 

Найстрашніше – коли на війні 
гинуть діти. Офіційно їх загинуло в 
зоні воєнного протистояння 272 осо
би. І антивоєнний роман „Цуцик” 
присвячений саме цим дітям, які ста
ли жертвами воєнного конфлікту. 

Георгій Лук’янчук

КИЇВ. – В Україні триває показ 
документального фільмудосліджен
ня про українську мову „Соловей спі
ває. Доки голос має”. Уперше в історії 
української документальної журна
лістики автори показують мовне 
питання через досвід інших країн. 
Зокрема, проводиться паралелю з 
Білоруссю та Ізраїлем. Творці фільму 
намагаються знайти відповідь, чому 
в ХХІ ст. в Україні спілкуватися укра
їнською мовою для багатьох грома
дян є неґативом. Вони занурюються 
в історію, досліджують сучасність, 
виявляють та руйнують міти щодо 
української мови. 

Знімали документальну стрічку в 
п’яти країнах – Україні, Білорусі, 
Ізраїлі, Великій Британії та США. 
Упродовж трьох років над нею пра
цювала команда з 10 однодумців під 
керівництвом журналістки й пись
менниці Лесі Воронюк. 

Прем’єра стрічки відбулась в Києві, 
а зараз фільм демонструється по всій 
Україні. 

На Луганщині, де досліджували 
русифікацію українських прізвищ, 
яка була частиною маштабної руси
фікації, один з героїв розповів, як 
його батько з Каплуна став Каплуно
вим. Йому дописали російське закін
чення. Це було масовим явищем по 
всій Україні.

Творці фільму порівняли білорусь
ку мову й іврит, українську мову й 
іврит. З білоруською мовою насправді 
сумно – Росія фактично русифікувала 
Білорусь. Так може статись з Україною.

Одна з героїнь фільму стала украї
номовною хоч жила в Дніпрі (колиш
ньому Дніпропетровську), який теж 
називають російськомовним містом. 
Вона принципово говорила україн
ською мовою. Відколи стала жити в 
Києві, продовжує говорити україн
ською мовою.

Автори фільму розвінчують міт 
про українську мову як сільську, бо 
насправді над цим також дуже добре 
попрацювала імперська машина. І 
здається, їм це цілком вдалося! 

Переглянувши стрічку, глядач має 
зробити однозначний висновок про 
те, що українська мова – це не просто 
мова спілкування, що це мова україн
ського народу, української нації, що 
це один із символів і один із оберегів 
незалежної України! І, коли кажуть, 
що мова не на часі, – мова завжди на 
часі! Популяризація історичних 
подій, національних героїв, народних 
традицій, відтворення у фільмах 
сучасних подій зі свого, українського 
погляду сприяли підвищенню пре

стижу української мови й позитивно 
вплинули на мовну ситуацію. У Києві 
вже з’являються групи молодих 
людей, що говорять між собою укра
їнською мовою, і все більше росій
ськомовних киян охоче переходять 
на неї у спілкуванні з її носіями. 

18 березня Президент Російської 
Федерації Володимир Путін підписав 
закон, який визнає українців та біло
русів носіями російської мови без 
спеціяльної співбесіди при отриман
ні громадянства Росії. В. Путін зро
бив ще один крок з метою повзучої 
окупації України, бо ж якщо всіх (!) 
громадян України й Білорусі визнано 
„носіями російської мови”, то в разі 
потреби можна й армію висилати на 
захист їхніх „російськомовних” прав. 
У Криму й на Донбасі це вже прохо
дили. Оголошення носіїв російської 
мови громадянами Росії може стати 
найближчим часом юридичним при
водом для нового вторгнення в 
Україну чи будьяку іншу колишню 
радянську республіку.

Як протистояти цьому черговому 
свідченню шовіністичних намірів 
Росії? Відповідь проста: дерусифіку
ватися якнайшвидше, розривати усі 
можливі імперські зв’язки, усвідоми
ти, що російськомовність значної 
частини українських громадян завж
ди буде інструментом у руках Росії.

ПОДІЇ  В УКРАЇНІ

ROSELLE, NJ
645 W 1st Ave.
Tel.: 908-241-2190
          888-336-4776

CLIFTON, NJ
565 Clifton Ave.
Tel.: 973-916-1543

PHILADELPHIA, PA
1916 Welsh Rd., Unit 3
Tel.: 215-969-4986
          215-728-6040

Туристичні послуги: авіяквитки в Україну та інші країни • Пересилка 
пакунків, автомобілів та контейнерів в Україну та інші країни світу • 
Українські та европейські компакт-диски • Українські сувеніри та хустки

ПАЧКИ, АВТОМОБІЛІ 
ТА КОНТЕЙНЕРИ 

В УКРАЇНУ

Павло Шехтман в Смілі. (Фото: Олександр Вівчарик)

Автори фільму Леся Воронюк та 
Сергій Кримський на презентації в 
столичному Будинку кіно. (Фото: 
Георгій Лук’янчук)

Віталій Запека представляє „Цуцика” 
в книгарні „Смолоскип” у Києві. 
(Фото: Георгій Лук’янчук)

(Закінчення на стор. 14)

89 East 2nd St., New York, NY 10009
Tel.:  212-473-3550

A R K A
Вишиванки, хустки, нитки, 

тканина до вишивання, рушники, 
коралі, пояси, кераміка, різьба
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26495 Ryan Rd., Warren, MI 48091

11838 Jos. Campau, Hamtramck, MI 48212

7345 Orchard Lake Rd., West Bloomfield, MI 48322

586-757-1980

313-366-0055

248-487-0330 

Home Office: 2332 W. Chicago Ave., Chicago IL 60622, 773-328-7500

734 Sandford Ave., Newark, NJ 07106

558 Summit Ave., Jersey City, NJ 07306

60-C N. Jefferson Rd., Whippany, NJ 07981

973-373-7839

201-795-4061

973-887-2776

773-589-0077

847-359-5911

630-307-0079

5000 N. Cumberland Ave., Chicago, IL 60656

136 E. Illinois Ave. #100, Palatine, IL 60067

302 E. Army Trail Rd., Bloomingdale, IL 60108

SELFRELIANCE.COM

EQUAL OPPORTUNITY LENDER

Подавайте аплікацію онлайн, якщо ви є членом Selfreliance FCU!*
https://www.selfreliance.com/loans/sba/
*Please see our online SBA loan application for details
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УНСоюз  
оголошУє приділ

стипендій  
та нагород

для студентів на 2020-2021  
навчальний рік

Ukrainian National  
Association, Inc.
2200 Route 10,  
Parsippany, NJ 07054 
800-253-9862  
ext. 3035

Кандидати на стипендії або нагороди мусять:

l  Бути активними членами УНСоюзу  
     щонайменше два роки до 1-го червня 
     2020 року;
l  під час останніх двох років, мати полісу  
     мінімальної вартості $5,000 (не включає  
     поліс Термінового страхування);

l   Бути прийнятими на студії  
     до університету в СшА або в Канаді.

Аплікація на стипендію або нагороду від 
УНСоюзу мусить бути вислана до 1-го 
червня 2020 року.

за точними інформаціями телефонуйте до 
головної Канцелярії УНСоюзу або відвіда-
йте сторінку “Наші Пільги” на інтернетній 
мережі УНСоюзу:

www.UNAInc.org

люються. Родини не можуть відвідати рідних. 
Похорони жертв відбуваються приватно з обме
женням кількости учасників до кількох най
ближчих. 

Навіть найнеймовірніше щодо релігійних від
прав і відвідування храмів стало реальністю – 
церковні провідники керуючись вказівками офі
ційних осіб та рекомендаціями медичних профе
сіоналів відмінили прилюдні відправи служб. 

19 березня українські католицькі єпископи у 
США видали меморандум в якому зазначили: 
„Об’єднані в спільній турботу за духовне та 
фізичне здоров’я наших вірних, ми хочемо пові
домити вас про певні норми і практики, які 
покликані утвердити нас у вірі та правді, і які 
захищатимуть кожного члена нашої спільноти, 
особливо найбільш вразливих, сприятимуть 
нерозповсюдженню хвороби”.

„Пам’ятаючи про вразливість людського жит
тя і визнаючи зі смиренням обмеженість люд
ських мотивацій та ресурсів, ми закликаємо 
робити все можливе, щоб допомогти державній 
владі, місцевим органам і медичним працівни
кам зупинити поширення вірусу”.

Меморандум включав пасторальні норми та 
практики пастирського служіння, зокрема 
наступне: „Усі щоденні та недільні відправи тим
часово служитимуться при відсутності громади 
вірних. Наші духовні отці продовжать служити і 
молитися за вас і з вами заради вас”. 

Починаючи з 19 березня в наших парафіях не 
відправляються прилюдні літургійні відправи. 
Церковні двері тимчасово закрилися для публіч
них відправ.

Однак завдяки сучасним технологіям і засо
бам, та відданості нашого духовенства та мирян, 
інтернет відкрив нові можливості для наших 
святих місць, нашого Царства на Землі.

Починаючи з 2122 березня для багатьох 
наших парафій нормою стало транслювання 
Божествен ної Літургії та інших літургійних від
прав через інтернет. Парохи транслюють свої 
служби через вебсторінки своїх парафій та 
передають інформацію про це до канцелярії 
Архиєпархії, яка не лише розміщує її на архиє
пархіяльних вебсторінках, але й передає її тим, 
хто отримує газету „Шлях”. 

Напередодні найсвятішого періоду літургійно
го року 1 квітня українські католицькі єрархи 
США поширили меморандум з вказівками, як 

вірні можуть віртуально з допомогою інтернету 
досвідчити благословення верби, Великодніх 
страв, взяти участь в службах Вербної Неділі, 
Страсного Тижня, включаючи четвер, п’ятницю, 
суботу, та Пасхи.

У багатьох парафіях архиєпархії парохи, які 
уже старалися проводити гідні літургійні відпра
ви без хору, співаючих парафіян і присутности 
своєї парафіяльної родини, взяли на себе ще 
один обов’язок координації і транслювання цих 
служб на „FaceBook” та „YouTube”.

Як наслідок, вірні не лише в архиєпархії, але, 
дослівно, в усьому світі мали можливість пере
жити ці літургійні відправи, які відправлялися в 
багатьох наших парафіях. Ця євангелізація з 
допомогою технологій дала можливість бага
тьом представникам інших релігійних традицій 
вперше стати учасниками української католиць
кої літургії. 

Далі ми подаємо узагальнення числа перегля
дів усіх служб у відповідні дні, які підготував все
чесний диякон Володимир Радко: Вербна Неділя 
– 22,020; Страсний Четвер (Вечірня, Божественна 
Літургія, Страсті) – 11,127; Страсна П’ятниця – 
17,036; Страсна Субота – 9,473; Великодня 
Неділя (Утреня, Божественна Літургія) – 41,288. 
Ці числа, на жаль, не відображають дійсне число 
людей, які брали участь в службах дякуючи мож
ливостям сучасної техніки.

Жива трансляція також дозволила нашому 
духовенству, монашеству та вірним „бути при
сутніми” на приватних похоронних відправах з 
української католицької Катедри Непорочного 
Зачаття, що відбулися в Світлий Понеділок, 13 
квітня, за покійним МитрополитомАрхиєпис
копом Стефаном Суликом, який 6 квітня в 95 
років став жертвою пандемії коронавірусу. 
Сторінка „FaceBook” свідчить про 16,300 пере
глядів заупокійної Божественної Літургії та 
поховання владики в катедральній крипті.

Пряме включення літургійних відправ з пара
фій Філядельфійської Архиєпархії продовжиться 
до того часу, поки триватимуть тимчасові норми 
дотримання соціяльної дистанції. 

У меморандумі від 1 квітня українські като
лицькі єпископи зазначили: „Наші дорогі вірні, 
настане день, коли буде оголошено, що ми знову 
можемо святкувати Божественну Літургію та 
інші служби разом. Ми з нетерпінням очікуємо 
на цей радісний день. Ми будемо раді бачити 
один одного більше ніж будьколи, і дякувати 
Богу за дар спільноти Церкви й Тіла Христового, 
членами якого ми всі є!”

Нехай цей радісний день настане найскоріше!

(Закінчення зі стор. 5)

Пандемія закрила...
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LYTWYN & LYTWYN
UKRAINIAN FUNERAL DIRECTORS

� eodore M. Lytwyn, Manager
NJ Lic. No. 3212

AIR CONDITIONED ROOMS
Обслуга ЩИРА і СЕРДЕЧНА

Our services are available 
anywhere in New Jersey.

Також займаємося похоронами 
на цвинтарі в С. Бавнд Бруку 

і перенесенням тлінних останків 
з різних країн світу.

UNION FUNERAL HOME
1600 Stuyvesant Ave (corner of Stanley Terr.)

UNION, NJ 07083
908-964-4222 • 973-375-5555
www.unionfuneralhome.com

ПЕТРО ЯРЕМА
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК

Займається похоронами
в BRONX, BROOKLYN,
NEW YORK і околицях

ДАНИЛО БУЗЕТА – директор
Родина ДМИТРИК

Peter Jarema Funeral Home, Inc.
129 EAST 7th STREET

NEW YORK, N. Y. 10009

(212) 674-2568

Передплачуйте і читайте „Свободу“
• 127 років на службі діяспорi
• найповніша інформація з життя українських громад в Америці
• електронний архів – www.svoboda-news.com

Річна передплата – $90. 
Додайте лише $5 і матимете обидві версії – паперову і електронну

Відділ передплати: 973-292-9800 дод. 3040

З глибоким смутком ділимося сумною вісткою,
що в суботу, 28-го березня 2020 року, 

упокоїлася у Бозі
наша найдорожча Мама і Бабця

св. п.

ОЛЬГА ТЕРЛЕЦЬКА
з дому Матиєвич

народжена 5-го червня 1925 року 
в Бережанах, Західня Україна

Похоронні відправи відбулися 15-го і 16-го квітня 2020 р. Б.
в церкві Благовіщення Пречистої Діви Марії в Мелровз Парк, ПА

з похованням на цвинтарі св. Марії.

Поминальна Літургія для родини та друзів відбудеться в майбутньому.

Покійна залишила у глибокому смутку:

дочки    Стефанію
  Лідію з мужем Евгеном
внуків     Христю з мужем Андрієм
  Ґеня
та ближчу і дальшу родину в США, Україні і Канаді

Пожертви в пам’ять св. п. Ольги просимо складати на:
Annunciation of the Blessed Virgin Mary Ukrainian Catholic Church,

1206 Valley Road, Melrose Park, PA 19027, 
ЗУДАК - United Ukrainian American Relief Committee, 

1206 Cottman Avenue, Philadelphia, PA 19111, або 
УКУ - Ukrainian Catholic Education Foundation, 

2247 W. Chicago Avenue, Chicago, IL 60622

Вічна Їй пам’ять!

З великим смутком повідомляємо, 
що 30-го листопада 2019 р. Б. відійшла у вічність 

наша дорога Сестра, Тета та Кузинка

св. п. 

Калина Віра Помірко
дочка д-ра Володимира та Анни Помірко.

Калина була довголітньою бібліотекаркою і протягом 
довгих років працювала для уряду міста Чікаґо. Майже сорок 
років добровільної праці віддала Українському Інститутові 
Модерного Мистецтва в Чікаґо.

Похоронна відправа відбулася 3-го грудня 2019 року 
в Соборі свв. Володимира і Ольги в Чікаґо.

Залишені в смутку:

сестра      - Ореста Пілецька-Фединяк
сестрінки     - Адріяна з мужем Ростиславом Декайли
      - Тетяна з мужем Ігорем Ястрембські 

         з дітьми Оріяною та Доріяном 
сестрінок     - Марко з дружиною Лідою Пілецькі
         з синами Денисом та Олександром 
родина в США, Канаді, Австралії та Україні

Вічна Їй пам’ять!

Коли В. Запека перебував на війні, 
писав винятково російською мовою, 
бо хотів, щоб його твори читали й 
одурманені жителі Донбасу. А відтоді 
як демобілізувався, принципово 
перейшов на українську мову, бо уже 
не може повернутися до себе колиш
нього, став зовсім іншим.

В. Запека майстерно показав пове
дінку молодого собаки в його дорослі
шанні й формуванні – від перших 
полювань на птаство до віднайдення 
друга. Зародження дружби між бійцем 

і собачам становить окрему лінію 
сюжету, при чому фактично основну, 
адже зовнішні події у той чи інший 
спосіб пов’язані з цим процесом, зумов
лені вчинками обох героїв роману. 

Автора можна назвати новатором, 
адже загалом антивоєнні романи при
свячені інтимним, соціяльним, психо
логічним почуттям бійців. Натомість 
провідним персонажем В. Запеки стає 
пес, але це не заважає, а радше допо
магає авторові показати війну, якою 
вона є, та наголосити, що навіть у най
темніші часи, у найтяжчих обставинах 
завжди знаходиться час і місце для 
людяности. Цю книгу мають прочита
ти в усіх сім’ях, де є діти.

(Закінчення зі стор. 11)

Воїн написав...

моряки на знак подяки збирали гро
ші на допомогу К. Котову.

З березня по серпень 2019 року К. 
Котова неодноразово затримувала 
російська поліція. Останній раз його 
затримали 10 серпня в центрі Моск
ви в ході акції на підтримку опози
ційних кандидатів в депутати Мос
ковської міської думи.

5 вересня 2019 року К. Котов був 
засуджений до чотирьох років 
позбавлення волі, у листопаді його 
етапували з Москви у виправну коло
нію у місті Покров.

Після численних заяв правозахис
ників і активістів було прийнято 
рішення перевірити законність 
вироку К. Котову, його перевели в 
Москву, але розгляд справи призупи
нився через карантинні заходи.

„Укрінформ”

(Закінчення зі стор. 9)

Активіста засудили...
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Шановні читачі!  Жалібні повідомлення  
з приводу відходу своїх близьких і друзів просимо висилати  

на електронну адресу відділу оголошень „Свободи“: 

advertising@ukrweekly.com

У глибокому смутку ділимося сумною вісткою,
що 12-го квітня 2020 року відійшов у Божу вічність 

дорогий Чоловік, Батько і Дідо 

св. п. Ігор Вислоцький
(1930-2020)

Через надзвичайну ситуацію коронавірусу, парастас і панахида 
відбулися приватно в колі найближчої родини.  Був похований 
на Цвинтарі Елмвуд в Чикаґо, біля могили своєї Мами. Дякуємо 

отцеві Іванові Лимар, пароху Української Православної Катедри 
св. Володимира в Чикаґо за відправи в час Великодних Свят, та за 
сердечну підтримку.  Дякуємо Митрополитові Борису Ґудзяку та 
Владиці Венедиктові за вислови співчуття та духовну підтримку 

в цей болючий час, та всім друзям за вислови співчуття. 
Особливу подяку складаємо д-р Лідії М. Клодницькій-Процик 

за її медичну опіку та підтримку через довгі роки. 

Вічна Йому пам’ять!
Видатний інженер – винахідник, який отримав біля 50 патентів в 

Америці в галузі пакувальної техніки, та робив конкретні кроки по 
створенню в Україні сучасної пакувальної індустрії.  Вірив в ключе-
ву ролю освіти та науки для розвитку і захисту української держави, 
основоположник Києво-Могилянської Фундації Америки, працював 
для розбудови міжнародних зв’язків незалежної України, меценат 
який підтримав Український Науковий Інститут Гарвардського Уні-
верситету в перших 15 роках його існування, засновник і перший 
президент Комітету для підтримки українських студій в Іллинойсько-
му Університеті, член і добродій Українського Інституту Модерного 
Мистецтва в Чикаґо.  Підтримував організацію РУХ за Незалежність 
України, та членів уряду та Верховної Ради в перші роки незалежної 
України в їх контактах з діловими колами в США та Ізраїлі, був пере-
конаний, що Україна відіграє ключову ролю для стабільності Європи.  
Народився на Словаччині, виростав дитиною в Сприні та Самборі в 
Україні, з родичами втікав на Захід через Німеччину і Францію, а від-
так – до Парагваю та Арґентини, де закінчив диплом інженера в га-
лузі авіяції, був членом Пласту в гуртку Вовки в Німеччині, а також в 
Арґентині.  Іміґрував до Америки, де розробив своє підприємство в 
галузі обладнання, систем та плівок для пакування харчів та фарма-
цевтичних продуктів та забезпечення їх свіжості та безпеки спожива-
чам, та мріяв про трансформацію України від постачальника сирови-
ни до постачальника продуктів додатної вартості.   

Щиро дякуємо за всі вислови співчуття та за датки замість квітів 
на Києво-Могилянську Фундацію для підтримки Національного Уні-
верситету „Києво-Могилянська Академія”. PO Box 46009, Chicago, IL  
60646-0009, www.kmfoundation.org.

Залишилися у глибокому смутку:
дружина Марта Фаріон
син  Богдан Вислоцький з дружиною Дженіфер
дочка Катя Вислоцька
сини  Роман Форович з дружиною Анн, д-р Олександр 

  Форович з дружиною Лесею Бараник
внуки Андрій, Марія, Кейті Вислоцькі, та Андрій, Олександр,

  Ліліяна і Марко Форовичі
сестри Ольга Третяк в Америці, та Галя з чоловіком Іваном 

  Радзіховським в Арґентині.
племінники Марта та чоловік д-р Ігор Федорів, та Юрій Третяк 

  в Америці, та Роман, Адріян, Христина, Марта 
  Радзіховські зі своїми родинами в Арґентині. 

родини  Мотря та д-р Юдій Яремко, Маркіян та Марсі Федорів,
  та Оксана Третяк з дітьми Аретою та Яремою.

родичі  Карен Вислоцька, Гануся Балух з чоловіком Зоряном, 
  Родини Фаріон у Філядельфії, родина Хархаліс 
  в Балтиморі, та родина Бараник в Фльориді.  

дальша родина в Україні, та багато друзів в США, Україні, Канаді, 
Арґентині, Ізраїлі та інших країнах. 

З великим смутком ділимося з пластовим 
братством сумною вісткою, 

що 17-го лютого 2020 р.Б.  в Нью-Йорку 
відійшла на Вічну Ватру наша членка

св. п. 
пл. сен.

 Іванна Дарія Ганкевич
з дому Стойкевич

уроджена 1 серпня 1934 року в Млинівцях.

Покійна була активною членкою нашого 
пластового племени „Перші Стежі” та довголітньою 

юнацькою виховницею. Займала керівні посади 
в крайовій та світовій пластовій організації.

Висловлюємо щире співчуття Родині.

Вічна Їй пам’ять!

„...тихо спи без тривог.”

Пластове плем’я  „Перші Стежі”

З глибоким жалем повідомляємо, 
що відійшла у вічність 

св. п. Дарія Савка
з дому Тарновецька

Покійна народилася у Львові 4 квітня 1923 року. 
Прожила більшість свого життя у Монреалі. Була 
активною членкинею різних громадських органі-
зацій, пов’язаних з визволенням України. У 1950-их роках засновала 
дитячий театр „Веселка“. У програмах цього театру Дарія Савка про-
вадила хореографією, вибором відповідньої музики, декорацією 
сцени і шиттям костюмів. Покійна була відмінним членом різних хо-
рів, в яких брала активну участь майже до кінця свого життя. Дарія 
Савка була талановитою мисткинею. Її картини були експоновані на 
виставці в Оттаві в 1987-му році, а також на аукціоні в Монреалі, усі 
доходи з якого були спрямовані на підтримку доктора Антонишина 
- хірурга, котрий допомагає пораненим у теперішній війні в Україні. 

Залишилися у глибокому смутку 
сини     - Стефан, Володимир і Богдан 
дочка     - Роксоляна 
внуки     - Дам’ян, Петро, Людмила, Віталій і Микола 
правнучки    - Сімон і Айда.

Вічна Їй пам’ять!

Ділимося сумною вісткою, 
що 25 квітня 2020 року в Квінсбури, Н. Й. 

відійшла у вічність

св. п. 
Юлія Рудницька 

з дому Мицик
народжена 18 квітня 1924 року в Синьовидне, Івано-Франківськ.

Похорон відбувся 29 квітня 2020 року на цвинтарі в Лейк Джордж, Н. Й.

У глибокому смутку залишилися:
донька  - Ярослава Рудницька-Бісик з чоловіком Мироном 

     Бісиком,
внучка  - Тетяна Денфорд з чоловіком Томом,
правнуки - Ліліяна, Маґнус, Тора.

Вічна Їй пам’ять!
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